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f Turkce Sorulari J

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kisinin yargiya varirken bir deneyime sahip oldugu” anlami vardir?

A) Dengeli beslendigi ve dizenli spor yaptigi her halinden belliydi.
B) Her ayrintiyi planladidi i¢in problem ¢ikmayacagini disinuyordu.
C) Kolinin agir oldugunu anlamak igin bes dakika yetti de artti.

D) Bu ¢ocuktan daha galigkan birini taniyacagimi sanmiyorum.

2. Cumhuriyet edebiyatimizin gugli éykiculerindendir. Adapazari’nda dogdu. 1906 yilinda ilkégrenimini dogdugu kentte, orta
dgrenimini ise istanbul Erkek Lisesinde tamamladi. Edebiyat fakiiltesinden mezun olunca ekonomi egitimi igin isvigre'ye gitti.
Oykiilerinde gogunlukla balikgilar, yoksullar, halk yer almistir. Sarnig, Semaver, Mahalle Kahvesi dnemli éykdleridir.

Yukandaki metinden hareketle biyografi tiiriiyle ilgili hangi ¢gikarimda bulunulamaz?

A) Yazarin yasami lll. kisinin agzindan aktariimistir.

B) Yazar, kendi yasamini kaleme alarak anlatmistir.

C) Yazar, 6znel ifadelerle anlatiimigtir.

D) Yazarla ile ilgili anlatilanlar hatirlandigi kadariyla ele alinmigtir.

3. “Hata yapmaktan korkmayin. Ancak, silginiz kaleminizden énce tikeniyorsa hatalardan korkmalisiniz.”

Bu sozle asil anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Amaca giden yolda hatalar birer yol gdsterici olarak kabul edilirse ancak basariya ulasilir.

B) Hata yapmaktan korkulursa ulasiimak istenen hedefe asla zamaninda ulasilamaz.

C) Yanlislarin sayisi basariya giden yolda engel olusturacak kadar ¢oksa dikkatli olunmalidir.

D) Basariya ulagsma yolunda yapilan yanlis ne kadar azsa basariya o kadar kisa zamanda ulasilir.

4. Bir komsusuyla sohbet ederken komsusunun baska bir komsusu ile kiigik sebeplerle birbirlerine kirildiklarini 6grenen Na-
zire Hanim ona bir dergide rastladigi su yaziyi okur:

“Inanamiyorum! Nasil bu kadar diisiincesizce bir sey yapabildim?” Bu sézleri sdylemek icin pek ¢ok firsatimiz olur.
Yanmis ekmek, kagitlardaki kahve lekesi, ¢alar saate ragmen uyanmamak, ¢arpilan ayak parmagi, otoyolda kagiri-
lan ¢ikiglar... Arada bir yanhs yapmak insan dogasinda vardir. Kimse mikemmel degildir ve bunu hepimiz giin iginde
ispatlariz. Bir dahaki sefere bir baskasinin yanhsina gilmeden dnce bunu hatirlamaya ¢alisin. Siz de, ne zaman ise
birbirinden farkli coraplar giyip gideceginizi bilemezsiniz.

Nazire Hanim bu yaziyi dinleyen komsusunun hangi genel yargiya ulagmasini beklemektedir?

A) Komsular arasinda boyle kiiglk kirginliklarin yasanmasi normal gorilmelidir.

B) Her insanin zaman zaman hatalar yapmasinin dogal oldugunu kabul etmek gerekir.
C) Hata yapan her insanin ikinci bir sansi hak edecegi unutulmamalidir.

D) Kimse mukemmel degildir bu yizden insanlar kendilerini strekli su¢glamamalidir.




5. Ne kadar duzensiz olsam da annem beni hep tath dille uyarirdi. Hayal ettigi ise giremedigim zaman bile bana korkmamam,
yilmamam gerektigini syleyip yanaklarimdan épmiistii. istedigi ne varsa yapamadim ama o bir sefkat melegi gibi yanimda
durup bu hayatta mutlaka basaracagimi sdyledi. Ben yildik¢a, dustikce o tim guclyle beni kaldirmaya ve ¢abalama iradesi
vermeye calisti. Insan hic kizmaz mi, asik suratli olmaz mi, sinilenmez mi? iste benim annem hep tebessiimleriyle bana
bu hayatta yol gosterdi.

Yukarida bahsi gegen anne, asagidakilerden hangisiyle nitelendirilemez?

A) Gururlu

B) lyimser

C) Sabirli

D) Guler yizlu

6. “Cumlede dolayli timleg (yer tamlayicisi) gorevindeki s6zler yuklemi gesitli ydonlerden tamamlar. Ciimlede dolayli timleci
bulmaya yarayan sorularin ortak 6zelligi “-e, -de, -den” hal eklerini almasidir.”

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “araba” s6zciigii dolayl tiimle¢ goreviyle kullanilmigtir?

A) Gelismis tlke demek fakirlerin bile arabaya bindigi Glke demek degildir.

B) Ne bir arabanin ne de bir trenin ugradigi en kalabalik sehirdir uzaklar.

C) Omiir denen bu uzun yolda tekerleri dért kbse bir arabaya bindirdiler bizi.

D) Klasik arabalara merakim oldugu icin gezecegim muize beni cok heyecanlandirdi.

(I) Hayatta kazanilan butiin tecriibeler gelecege yon veren kuvvetli bir isiktir.

(II) Goékyuziinden diserek konacagi yeri bilmeyen bir kar tanesidir.

(1) Guzel bir filmin mazigine imza atmak isteyen muzisyen, en az filmin yénetmeni kadar ¢alismalidir.
(V) ligi gekici ve siiriikleyici konulari bittinlestirerek sunmasini en iyi bilenler, sanatgilardir.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri 6gelerinin siralanigi yoniinden benzerlik gostermektedir?

A) -l B) I-IV C) II-IV D) llI-IV

8. Batuhan, Berke, Cetin, Efe, Furkan ve Yunus pazarda meyve, yesillik ve patates-sogan
tezgahlarinda galismaktadir. Tezgahta galisanlarla ilgili bilinenler sunlardir:

 Her tezgahta ikiser kisi calismaktadir.

» Batuhan yesillik, Yunus meyve tezgahinda ¢alismaktadir.
* Cetin, Furkan ve Efe farkl tezgahlarda galismaktadir.

» Batuhan, Efe ve Furkan'dan farkli tezgahta calismaktadir.
* Berke, Cetin ve Efe'den farkli tezgéhta ¢alismaktadir.

Bu bilgilere gére Yunus ile ayni tezgahta ¢alisan kisi kimdir?

A) Berke B) Cetin C) Efe D) Furkan
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11.

e Arka arkaya siralandiklari igin virgulle veya gizgiyle ayrilan rakamlardan yalnizca sonuncu rakamdan sonra nokta konur.
Tarihlerde ay adlari yaziyla da yazilabilir. Bu durumda ay adlarindan énce ve sonra nokta kullaniimaz.

« Dart ve dortten cok rakamli sayilar sondan sayilmak Uzere G¢lu gruplara ayrilarak yazilir ve araya nokta konur.

« Kitap, dergi vb.nin kiinyelerinin sonuna konur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde verilen kurallara uygun bir kullanim bulunmaktadir?

A) Agah Sirri Levend, Tirk Dilinde Gelisme ve Sadelesme Evreleri, TDK Yayinlari, Ankara, 1960.
B) Yarismadan kazandigi 564.574.3 lirayi Ulkedeki tim sivil toplum kuruluslarina verdi.

C) 19 Nisan. 1990 tarihinde Ankara’nin Etimesgut ilgesinde diinyaya geldi.

D) XII. — XIV. ylzyillar arasinda yapilmis arastirmalar diinyayi derinden etkilemistir.

"ClUmle iginde ara sozleri veya ara cimleleri ayirmak igin basina ve sonuna kisa gizgi ya da virgtl konur.

Virgiil ve kisa ¢izgiyle ilgili olarak verilen kurala uygun olmayan kullanim asagidakilerden hangisidir?

A) Kiiguk bir suri -dort inekle birkag koyun- kdye giren genis yolun agzinda durmustu.

B) Zemin bu kadar koyu bir kirmiziya dénisince, bir an i¢in de olsa, belirginligini yitiriverdi sivilceleri.

C) Uzun, yorucu ve karanlik bir gecenin ardindan, sabahin ilk isiklariyla derin bir uykuya dald1.

D) Omer Seyfettin -edebiyatimizin en glicli dykiiciisi- eserlerinde yasadigi topluma yabanci kalmamistir.

|. Dengesini yitirerek yere serilmek, devrilmek, yikilmak
II. Asiri ilgi ya da sevgi gostermek

Ill. Yerinde olmak, yakisik almak, uygun olmak

IV. Gorevi, 6devi ya da yetkisi icinde bulunmak

“Dusmek” sozciigii hangi segenekte yukaridaki anlamlarindan biriyle kullaniimamistir?

A) Yillardir kis olan iki kardesi baristirma isi sana duser.
B) Tek ¢cocuk oldugundan ailesi Uzerine ¢ok dustyor.

C) Asirlik ginar birkag balta darbesiyle yerlere dista.

D) s bulabilmenin umuduyla diistii gurbet yollarina.




12.

Sozlukler Hakkir,

GUNCEL TURKGE S0ZLUK

Gorlsl, 15191 engellemek, bir seyi gizlemek icin pencereye veya bir acikligin dniine gerilen ortu:
"Durmadan pencere kapatiyor, perde cekiyorum." - Adalet Agaoglu

Uzerine bir cismin gériintlisil yansitilan saydam olmayan yizey:
Sinema perdesi. Karagéz perdesi.

iki yeri birbirinden ayiran béime.

Seste pes perde:
"Sonra da ince ve cok acikli bir perdeden sarki séylemeye basladl." - Ahmet Midhat
Dogruyu gérmeye engel olan sey:
Bu sézi duyunca gézlerimdeki perde kalkiverdi.

Yukarida TDK s6zluglinde “perde” s6zcugunin bazi anlamlari ve bu anlamlarla ilgili drnek cumleler verilmistir.

a. Tezgahlarimizi ayiran perde yagan yagmurla islanmaya basglamisti.
b. Mutfagin perdesi kirlenmeye yiz tutmustu artik.

c. Icimizi 1sitan bir perdeyle mirildanmaya baslamisti.

d. Okul gosterisinde projeksiyon perdesini kurma isi bana dusti.

Buna gore TDK soézligiiniin gorselindeki kag numarali “perde” s6zciigiliniin anlamini 6rnekleyen ciimleye yukarida
yer verilmemistir?

A) 2
B)3
C)4
D)5




13.1. Ayirmak, tahsis etmek

14.

15.

II. Tikali bir seyi bu durumdan kurtarmak
IIl. Bir aygiti, dizenegi galistirmak

“Acmak” sozciigii asagidaki ciimlelerin hangisinde numaralandirniimis anlamlarindan herhangi biriyle kullaniima-
mistir?

A) Babam mutfak lavabosunu uzun ugraslar sonucunda agti.

B) Bizim evde sadece aksamlari belirli saatlerde televizyon agilir.
C) Yurt disindan gelen turiste otelin Ust katinda oda agild1.

D) Yoénetim karariyla havuz yapimi igin sitede alan acildi.

Aldigi eklerle fiil 6zelligini tamamen kaybedip ciimlede isim,sifat ya da zarf gérevinde
kullanilan sdzciklere “fiilimsi” denir.

Her sabah ayni kapiyi ayni sekilde .............ccc......... yoruldum.
Karsilarina .........cccccevvvnnnnn. ilk kapinin éndnde durdular.

Evin avlusundan sokagda ...........cccccceueee. ciktim.
Bu ciimlelerde bos birakilan yerlere getirilecek “ isim-fiil, sifat-fiil, zarf-fiil” hangi se¢enekte dogru verilmistir?

A) acarken - gelip - bakinca
B) agmaktan - ¢ikan - kosarak
C) agmaya - gelen - erkenden
D) acginca - bakip - gortp

Benzeyen: Ozellikge zayif olan
Kendisine benzetilen: Ozellikge giiclii olan
“Cennet vatan” érneginde cennet, kendisine benzetilen; vatan, benzeyen olarak kullaniimistir.

Tarihin dilinden dismez bu destan,
Nehirler gazidir, daglar kahraman,
Her tasi bir yakut olan bu vatan,
Can verme sirrina erenlerindir...

Siirde yer verilen benzetmelerle ilgili segeneklerdeki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Nehirler gaziye benzetildigi i¢in “nehir” benzeyen unsurudur.

B) Daglar kahramana benzetilmis boylelikle benzetme sanatindan yararlaniimigtir.
C) "Tarihin dilinden diismez bu destan” dizesinde tarih insana benzetilmistir.

D) Vatanin her bir tasi yakuta benzetildiginden “yakut” kendisine benzetilendir.
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Leitmotiv, edebiyata mizik alanindan gegen bir kavram. Esasi, bir mizik parcasinin tekrarlanan nakaratidir. Edebiyatta,
Ozellikle roman sanatinda ragbet goren teknik bir unsurdur. Romanin degisik bolimlerinde, cesitli vesilelerle tekrarlanan
ifade kalibidir. Peyami Safa’nin “Dokuzuncu Hariciye Kogusu”’nda Nuzhet'in kahkahalari, “Yalniziz” romaninda “cay i¢”
cumlesi, Oguz Atay’in “Tutunamayanlar” romaninda Olric’in “efendim” s6zu birer leitmotiv érnekleridir.

Metinde diiglinceyi gelistirme yollarindan hangilerine yer verilmigtir?

A) Tanimlama-6rnekleme

B) Tanimlama-karsilastirma
C) Ornekleme-tanik gdsterme
D) Tanimlama-tanik gésterme

Steve Goodier, “Termostat ve termometre arasinda fark vardir.”der. Termometre sicaklik dlger ama yaptigi élgim ile ilgili
hicbir sey yapmaz. Oysa termostat sicakligi 6lcmekle kalmaz, ona goére tepki verir; sicaklik yiksekse isitma islemine son
verir; sicakhk dusukse i1sitma islemini yeniden baslatir.

insanlar da bdyledir, kimi termostat kimi termometre. ..
Asagida verilen metinlerin hangisinde bu iki insan tipine 6rnek verilmistir?

A) Eski zamanlarda birll_<ral, saraya giden yolun Uzerine kocaman bir kaya koydurmus, kendisi de pencereye oturmus. Ba-
kalim neler olmus? Ulkenin en zengin ticcarlari, en gugli kervansaraycilari, saray gorevlileri birer birer gelmis ve hepsi
kayanin etrafindan dolasip saraya girmis.

B) Uzak bir cografyada, kayip bir sehri arayan arkeologlar sehre bir an 6nce ulagsmak igin acele ederler. Onlara bdlgenin
yerli halki eslik eder. Arkeologlar bir ara yerli halkin durdugunu gorurler. Aceleyle yanlarina gidip gabuk olmalari gerekti-
gini soylerler. Arkeologlardan biri, yerli halktan birine neden durduklarini sorar, yerli:"Bu is aceleye gelmez.”der.

C) Bir tuccar “mutlulugun sirrini “ 6grenmesi i¢in oglunu insanlarin en bilgesinin yanina yollamis. Delikanli, uzun bir yol-
culuktan sonra bilgenin yanina ulagsmis. Bilge delikanlinin eline bir kasik yag verip evi dolasmasini, daha sonra yanina
tekrar gelmesini istemis. Delikanli tim evi dolasip yeniden bilgenin yanina gitmis. Geng, dolasmis ama kasiktaki yag
bu gezide dokiulmus. Bilge, gence mutlulugun sirri olarak “mutluluk, dinyadaki butiin glizellikleri gérebilmektir ama ka-
siktaki yagi da dokmeden.” demis.

D) Bir firma Afrika’ya iki ayakkabi saticisi gdndermis. Biri, iki giin sonra telefon agmis:” Patron beni buraya neden goénder-
diniz ki burada kimse ayakkabi giymiyor .” Hemen arkasindan digeri aramis : “Patron burada kimsenin ayakkabisi yok,
burada inanilmaz bir pazar var, ¢cabuk bana ayakkabi yollayin.” demis.
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Oykiileme ve betimleme siklikla birbirine karistirilan iki kavramdir. Betimleme, duragan bir fotograf karesini anlatirken 6y-
kileme, videodaki gibi hareket halindeki varliklari stre¢ halinde anlatir.

Verilen bilgiye gore hangisinde farkh bir kavram 6rneklendirilmistir?

A) Otobusten en son inen hasta karisini sirtinda tasiyan koyll, dogruca hana girer ve duvarin dibini boydan boya kaplayan
tahta kerevetlerden birisine karisini oturtur. Su getirip karisinin yizinu yikar, bir iki lokma bir sey yer diye. Ama kadin
kerevete uzanir ve “ Sen ye, benim hig istahim yok.” der.

B) Han, dikddrtgen bir oda. Epeyce buyuk oldugundan birka¢ tomruk ile tavana destek verilmis. Tavan tahtalari, duvarlar
yillarin isiyle, dumaniyla kapkara. Duvarlardan birinde sararip solmus bir BCG asisi afisi, 6tekinde kirli bir ayna. Aynanin
yaninda Maregal Fevzi Cakmak’in ¢erceveli bir fotografi.

C) Kapinin karsisina gelen duvarin 6ni mutfak. Yani bir ocak, bir blyikge kuzineli soba, sobanin Gizerinde iki blylk yemek
tenceresi, cay demligi, raflarda bakir kaplar, su kipu, testiler, bir yanda el yikamak i¢in bir lavabo, Gzerinde musluklu gaz
tenekesinden yapilip duvara raptedilmis su haznesi...

D) Kosede tahta bir tezgah ve bu tezgdha doksan derece dayanmis baska bir tezgah duvarin 6nini kesiyor. O duvar da

yari yariya rafla kapli. Orak, tirpan, urgan, DDT sandigi bir nevi ufak gapli nalburiye. Onlara bitisik raflarda manifatura,
kaput bezi, basma toplari, yazmalar, tilbentler...

Gegip gitmis olsa da zaman, gitmiyor kalbimizden o glizel gocukluk yillarindan geriye kalan. Unuttuk mu? Cocuktuk ve her
seyin ¢ilgin, oyuna gelir bir tarafi vardi o zaman! Kagit pargalarini kat kat katlar; kagittan ugaklar, kayiklar, kuslar, patlan-
gaclar yapardik. O kagittan ugaklar atar, havada kuslar gibi stizultp gitmelerini izlerdik. Su birikintilerinde ytzdurirdik boy
boy kayiklari, sudaki aksimizden gokylziine bakardik. Kuslarimizi gdkyuUzinun kuglarina ekler, sevinir, cosardik. Birkag
parga kagittan, bir dinya cikarirdik, bir stirti tadina doyulmaz oyun... Simdi yeni zamanlarda, anlayamadigimiz, bilemedi-
gimiz, adini koyamadigimiz bir oyunsuzlugu oynuyor ¢cocuklar. Parmaklarini tuslarla kelepgeliyor, gézlerini ekranlarla Kkilitli-
yorlar. Bagkalarinca tasarlanmis, tarifi yapilmis, icine kilavuzu konmus paket eglencelerin ellerine teslim ettik cocuklarimizi.
Buyuyorlar, buylyecekler ardi ardina... Ve gocuklarimiza reva gordigimiz bu oyunsuzluk, herkesi saran bir hayatsizlik
olarak ¢ikacak kargimiza!

Bu parcanin yazariyla ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Yazar mutlu bir gcocukluk gecirdigi icin eski guinlere 6zlem duymaktadir.

B) GUnumiz ¢ocuklarinin kendi hayal guglerini kullanamamalarina Gztlmektedir.

C) Eskiyle yeniyi kiyaslayip glinimiiz gocuklarinin oyuncak ve oyunlarina imrenmektedir.

D) Cocuklarin oyun oynamasinin gelecekte herkesi etkileyen sonuglari olacagini belirtiimektedir.

insanlarla gecinmeyi kolaylastiran énemli bir nokta, onlarin duygularini anlamaya gayret gdéstermektir. Kendimizi onun
yerine koyabilmek, her daim mantigimizla hareket etmekten daha iyidir. insanin mantigiyla beraber bir de duygu diinyasi
vardir. Ama ¢ogu zaman kargsimizdakini mantigimizla yargilar, duygulari pek hesaba katmayiz. Halbuki saglikli davranigla-
rin temelinde duygu ve dusunce ortakhi§i bulunmaktadir.

Yazar bu metinde insanlarla iyi geginmek igin neyin 6neminden bahsetmektedir?

A) lyi bir dinleyici olmak

B) On yargilardan uzaklagmak

C) Kavgaci tutumdan kaginmak

D) Ayni duyguyu hissederek yaklasmak
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“Yazmak, sadece bildiklerinizi aktarmanizi saglamaz, ayrica kafanizda ugusan fikirleri somuta indirmenizi saglar ve yazarak
kendiniz de ¢okga 6grenmis olursunuz. Ben bu kitabi yazarken ¢ok sey 6grendim, kendimle ilgili ve daha dodru yapmam
gerekenlerle ilgili. Bu kitap, hayata daha fazla dokunmami sagdladi. Hayatin bana dgrettiklerini, dUmduz bir denizin kiyisinda
bir zeytin agacinin sevgi dolu gdlgesinde ¢ocuguma anlatiyormusum gibi yazdim. Siz de okurken bizim yanimizda oturu-
yormus gibi yapin.”

Yazarin alti gizili ifade ile okuyucudan beklentisi nedir?

A) Yazarin vermek istedigi mesajlara okuyucunun da katiimasi.

B) Yazarin etkilendigi noktalari okuyucunun da hissetmesi.

C) Yazarin hayattan aldigi dersleri okuyucunun da bilmesi.

D) Yazarin Uslubuna yansiyan samimiyetin okuyucuda da bulunmasi.

1770 yilinda Almanya’nin Boon kentinde dogan Beethoven, miizisyen bir ailede yetismistir. Beethoven, 17 yasindayken
Mozart’la ¢alismak i¢in Viyana'ya gitmis. Beethoven’i dinleyen Mozart, onun ilerde ¢ok Unlu bir piyanist olacagini sdylemis.

Beethoven’in geng yaslarda bir isitme problemi ortaya ¢ikmis. Yillar igcinde isitme duyusunu iyice kaybetmis. Bu nedenle sa-
natcinin piyano ¢alma yetenegi gitgide kérelmis. Ancak Beethoven, beste yapmaya devam etmis. Beethoven, pek ¢ok eser
ortaya koymus. Fr Elise, 9. Senfoni, Fidelio, 8. Piyano Sanati ve Koral Fantezi en ¢gok bilinen eserlerinden yalnizca birkagi.

Bu metinden yola ¢ikarak Beethoven ile ilgili,
I. Piyano galma becerisinin azaldigina
II. Muzige nasil bagladigina
[ll. Eserlerinden drneklere

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll.

B) I velll.
C) Il ve Il
D) I, Il ve lll.




23. Rahat bir isim, sicak bir odam var. Fakat ne ¢are ki karsimdaki koltuktan misafir hi¢ eksik olmuyor. Yalniz.
yaptigim kolonya ikramini kabul edip bedava ¢ay ve kahve igmekle yetinseler pek o kadar '
sikayet etmegécegim. Fakat beni lakirdiya da tutuyorlar. Aksi gibi hem ylizi yumusak hem de
konusmayi ¢ok seven bir adamim. Olrl1ll.m icin onlar konusurken somurtup surat asl\nlw.akta basarili olamiyorum.

Numaralanmig sézciiklerden hangisinin yazimi yanhstir?

A) L. B) II. C) IIl. D) IV.

24. Betimleme; canli, cansiz varlik ya da esyanin dis goéruntisinin ve icerik 6zelliklerinin s6zIU veya yazili olarak resmedilme-
sidir. Betimleme iki sekilde yapilabilir: Betimlenen nesne ile ilgili zihinde yer eden dislnceleri yorumlamak ya da betimle-
nen nesne ve varligin bilinen 6zelliklerini oldugu gibi aktarmak.

Yukarida yapilan betimleme tanimina gore yazar hangi segenekte kendi yorumuna yer vermemistir?

A) Uzun elbiseli kiigik kiz elindeki degnegi ile sirtini dondigu kadina hayati boyunca sirtini dayayacakti. Karsisinda oyun
oynayan U¢ ¢cocukla arasinda sadece birka¢ adimlik yesillik olmasina ragmen o alani asilmaz denizler gibi hissediyordu.

B) Cumbali evlerin sira sira dizildigi kdyin bos alaninda ¢imenlerin Uzerinde vakit gegiren ¢ocuklar bulunuyordu. Baslarin-
da dikilen kadin onlari izliyordu. Arkasinda birka¢ adim 6tesinde uzun elbiseli kiiglik kizin bakiglari onlarin tarafindaydi.

C) Havanin guzel oldugu bir giin iki kadin ¢ocuklarini alip kéytn ufak, yesil meydaninda vakit gegiriyordu. Biri ylzustu
yatmis diger iki cocuk bagdas kurmus oyun oynuyorlardi. Geride mahzun bakislarla onlari izleyen kiguk kizi fark etme-
mislerdi.

D) Camasir asili cumbali evlerden tasan yesilliklere, gcimenlere yayilip oyun oynayan ¢ocuklara bakilirsa belli ki bahar mij-
delenmis kdye. Sirti birbirine donlik uzun elbiseli bir kiz gocugu ve bir kadin olduklari yerde dikilmisler.

25. Buket, Cem, Harun, idil, Melike, Tarik ve Zehra Gaziantep, Mardin, Diyarbakir ve Sanliurfa’ya tura ¢ikacaktir. Bu kisilerin
gidecekleri yerlerle ilgili sunlar bilinmektedir:

* Diyarbakir’a bir kisi, diger sehirlere ikiser kisi gitmistir.
« Harun Sanlurfa’ya, idil Mardin’e gitmistir.

» Harun ve Melike farkli sehirlere gitmistir.

» Buket ve Cem ayni sehre gitmistir.

« Zehra, idil ve Melike farkli sehirlere gitmistir.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Harun ile Zehra farkli sehirlere gitmistir.
B) Tarik ile Zehra fakh sehirlere gitmistir.
C) Melike, Diyarbakir’a gitmistir.

D) Tarik, Mardin’e gitmistir.




26. “Bizim kdyun c¢ocuklari yazin sicak glnlerinde koyunlari bu yemyesil yaylalarda giderdi.”

P A

Yukaridaki cimlenin dgelerinin dizilisi bazi geometrik sekillerle simgelenerek gdsterilmistir.

Buna gore “Ogretmenim, gecen giin discide sira beklerken gdz gezdirdigi bir dergide benim yazdigim siirlerden birini gér-
mus.” cumlesinde 6gelerin geometrik sekillerle dogru dizilisi agsagidakilerden hangisidir?

S A Sy
* A Q) -l
R S 4
» «=>@ 0 A B




27. Buinyamin ve Gamze isimli iki dgrenci 6gretmenlerinin verdigi kitabi ayni giin okumaya baslamistir. iki dgrencinin okuduklar
sayfa sayilariyla ilgili bilinenler sunlardir:

* Bir guiinde en fazla sayfayl Gamze okumustur.
 Haftanin ilk giini okunan sayfa sayilari esittir.
* Gamze'nin en az sayfa okudugu giin Buinyamin’in en ¢ok okudugu guinddr.

Verilen bilgiler isiginda 6grencilerin sayfa sayilanyla ilgili olan grafik hangisidir?

— Blinyamin — BliNyamin
A) — Gamze B) m— Gamze
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28. Asagidaki 6rnek ciimlelerden hangisi verilen agiklamayla uyusmaz?

A) Benzetme (tesbih): Nitelik bakimindan zayif olan varlik veya kavramin, kuvvetli olana benzetilmesi sanatidir.
e “Din” bir 6gretmen, “bugln” bir ders, “yarin” ise bir denklemdir.

B) Tezat (zithik): Birbirine zit kavram veya durumlarin bir arada kullaniimasiyla olusan sanattir.
« Talih bile deve gibidir, 6nlinden bir esek gitmedik¢e istediginiz tarafa yurimez.

C) Konusturma (intak): insan disinda bir varliin konusturulmasiyla olusan sanattir.
e Duvar, civiye “Ne diye beni deliyor, incitiyorsun?” dedi. Civi de ona “Beni ¢gakana bak!” diye cevap verdi.

D) Kisilestirme (teshis): insan disindaki varliklara insana ait dzellikler verme sanatidir.
¢ Firtina saglarimi yolsa bile onu kétli gdrmem, eger bana bir fikir getirirse!




29. Ali ile Ahmet s6z sanati bulm
! aca o Ce .
Fle Anmet soz sana yunu oynayacaktir. Biri igcinde s6z sanati olan cimleyi sdyleyecek, digeri cimlede

, gegen

AHMET
ALi

Tesbih: Nitelik
bakimindan zayif olan

Durgunca bir
varlik veya kavramin,

deniz sahilleri < >
oper. kuvvetli olana
benzetilmesi sanatidir.
Ruzgar soylu- intak: insan
yor simdi dl\‘l- < diginda bir varligin
ne gelenleri. > konusturulmastyla
olusan sanattir.
Deniz misali Teshis: Thebin

gozleri vard:. » disindaki varliklara
> . el
insana ait 6zellikler
verme sanatidir.

Kardesim ken-
disine oyuncak Mubalaga: Bir
alinmadig i¢in 4 > niteligi, oldugundan
kiyameti kopard!. ok Ustiin ya da
asag! gosterme
sanatidir.

Veril
en cevaplardan bazilar yanlistir. Hangileri yer degistirirse dogru olur?

A) Tesbih — Intak

B) Miibalaga — Teshis
C) Tesbih — Teshis

D) intak - Miibalaga




30.

31.

suya dalarsiniz, bir giin on bes metrelik suya tek nefesle inersiniz. Hepsinde farkli teknikler kulla-
nirsiniz. Kisiler de dyledir. Hatta ayni yere yuziinct dahsinizdir; butiun tas altlarini, deniz canlila-
rini tanityorsunuzdur ama ...

Metni hangisiyle tamamlarsak kisinin duygu durumunun degisebilecegi anlami verilir?

A) igler her zaman yolunda gitmeyebilir.

B) bambagka bir canli ile karsilasabilirsiniz.
C) imkansizliklar yolunuzu kesebilir.

D) o glin hava kosullari degisik olabilir.

ri kisa sozlerdir fakat topluma yol gdstericidir. Milletin gelenek goreneklerini, yasam bigi-
sitir. Atasozleri toplumsal hafizanin énemli bir pargasi sayllmaktadir. Atasozleri her dilde
unkd millT bir nitelik tasimasina ragmen dusiince bakiminda toplumlarin ortak degeridir.
gére, “insanin deneyimlerinden, bilgeliginden ve benzetme giiciinden kaynaklanan ata-

unyanin her dilinde vardir; cogunlukla bir timce bigiminde olusarak bir yargi anlatan, kimi
olcli ve uyakla, sdyleyis acisindan daha etkili olmaya yonelen sézlerdir.” Ornegin, bir Cin
der ki: “Hoca kapiy! acgar, igeri kendin girersin.”

Bu paragraf hangi metin tiirinden alinmigtir?

A) Herhangi bir konu Gzerinde kisisel géris ve distncelerin okuyucu ile konusuyor gibi yazildigi séylesiden

B) Alaninda uzman kisilerce ciddi bir Uslupla yazilan, okuyucuya bilgi vermeyi amacglayan makaleden

C) Herhangi bir konu lizerinde kesin hiikimlere varmadan, kisisel goriis ve distncelerin anlattigi denemeden

D) Bir edebiyat ya da sanat eserini degerlendirerek anlasiimasini saglayan elestiriden




32.

Bu metinden MEB duyurusuyla ilgili olarak agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Hangi internet sayfasinin kullanilacagina

B) Tekrar yayin saatlerinin ne zaman yapilacagina
C) Ayni anda kag 6grencinin katilabilecegine

D) Farkli okul turleri icin fazladan derslerin olacagina




tan, Hindistan gibi Ulkelerde yasayan misk geyiginin gévdesindeki

n bir salgidir. Azami 60 cm yuksekligindeki boynuzsuz kegi benze-
rkek misk geyikleri, bu salgiyr kendi hakimiyet bolgesini belirlemek
arl, koyu siyah ve esmer renkte olabilen misk; geyigin gévdesinden
dir. Kese, geyigin bedeninden ayrildiktan sonra katilasmaya baslar.
dar keskindir ki kesesi acildiginda yogun kokudan dolayi aktar ve
bilir. Cok az miktarda misk, bir evi kokuya bogmak igin yeterlidir. Kes-

sk eskiden 6zel glinlerde ancak kirdan ucuyla tene dokundurularak
yvanin karninda olgunlastikca hayvana verdigi aci artar. Geyik, bu

keseyi yasadigi muhitteki agaglara, kayalara surterek ya da debele-
icilari geyiklerin gtizergahini takip ederek dogal olarak olgunlagsmis
kin; Tibeti, Sogdi, Sini, Kanbari, Kasari, Asmari gibi ¢esitleri bulunur.
i Tibet miskidir. Miskin kalitesini, geyigin yedigi otlar belirler. En guzel
en, kedi otu gibi otlari yiyen geyiklerden elde edilir.

33. ve 34. sorular metne gore cevaplandirilacaktir.

33. Bu metinde misk ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Elde edilme yontemlerine
B) Niteligini etkileyen unsurlara
C) Ne gibi gesitleri olduguna
D) ilag sektoriindeki yerine

34. Bu metnin anlatimiyla ilgili agagidakilerden hangisi sdéylenemez?

A) Tanik gostermeye basvurulmustur.

B) Aciklayici anlatim agir basmaktadir.

C) Kimi yargilar gerekgeleriyle birlikte verilmistir.
D) Karsilastirma anlamli cimleler vardir.




35.

Gorme engellilerin hayatini kolaylastiran Braille alfabesi Louis Braille tarafindan 1821 yilinda
icat edildi.

Buna gore Braille alfabesinde,

seklinde yazilan ciimle asagidakilerden hangisidir?

A) Okuyan 6ngoéruludar.
B) Okumak 6zgunluktur.
C) Okumak 6zgurluktar.
D) Okuyan 6zverilidir




36.

Yukarida Kizilay’a yapilan kan bagislari ile ilgili bir gérsel verilmistir. Gorselden yola gikilarak asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Bagislanan kan miktari her yil artis gostermistir.

B) Kadin bagis¢ilarin yaptigi kan bagisi her yil ayni oranda artmistir.

C) Kan bagisinin 6nemi yillar gegtikge daha iyi anlasiimistir.

D) Toplam kan bagisi iginde erkek bagiscilarin payi kadinlardan fazladir.




37.

Yukarida Meteoroloji Genel Mudurliginden alinan son verilere gére Bursa, Bolu, Antalya iline ait bes glinlik hava tahmin
raporlari verilmigtir.

Bu gorsel ve bilgilerden asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Antalya’da sali ve persembe glinleri hava saganak yagish olacaktir.
B) Bursa ve Bolu’'da en dislk sicaklik cuma ginu goérilecektir.

C) Sali guint riizgarin en hizli esecegi sehir Bursa olacaktir.

D) Ug ilde de riizgarin farkli yénlerden esmesi beklenmektedir.




38. Destan; milletlerin hayatinda buyuk yankilar uyandirmis tarihi, toplumsal veya dogal olaylarin anlatildigi hayal unsurlari ile

39.

stslenmis uzun eserdir.

Asagidaki metinlerden hangisi bir destandan alinmistir?

A) Akdeniz’in, kahramanlik yuvasi sonsuz ufuklarina bakan kiiciik tepe, minimini bir cicek ormani gibiydi. ince uzun dall
badem agaclarinin alaca golgeleri, sahile inen kegiyoluna dusuyor, ilkbaharin tath riizgariyla sarhos olan martilar, ¢ilgin
bagrislariyla havayi ¢inlatiyordu. Badem bahgesinin yani genis bir bagdi.

B) Kitaptan nigin korkarlar? Bunu bir turli anlayamadim. Kitaptan korkmak, insan dislincesinden korkmak, insani kabul
etmemektir. Kitaptan korkan adam, insani mesuliyet hissinden mahrum ediyor demektir. “Birak, senin yerine ben dusu-
ndyorum!” demekle, “Falan kitabi okuma!” demek arasinda higbir fark yoktur.

C) GunUmuzin dinyasinda gevre kirliligi, tim gezegeni kaplayan boyutlara ulagsmis durumda. Dlnyanin bir¢ok bdlgesinde
insanlar, cevre felaketine karsi korumasiz, nukleer tehdit ve radyasyondan habersiz bir yagam sirmektedir.
D) Ginlerden bir giin Oguz Kagan Tanri 'ya yalvarirken karanlik basti. Gékten bir gok isik indi. Gunesten ve aydan daha

parlaktl. Bu 1s1gin i¢cinde alninda kutup yildizi gibi parlak bir ben bulunan ¢ok gizel bir kiz duruyordu. Bu kiz guliince
GOk Tanri da guluyor, kiz aglayinca Gok Tanri da agliyordu.

Turkler evlerine gelen kigileri rahat ettirmek ve memnun etmek icin ellerinden geleni
Bunun igin 6zel bir giin, bayram, kutlama vb. olmasina gerek yoktur. Geleneklerim
konuk kismetiyle gelir. Ev sahibi, olanlar 6lgisiinde elinden geleni yapar. Bu arad
paylasilir, anilar tazelenir, dostluklar pekistirilir. Kisaca konuk agirlamak Turk toplum
yanismanin énemli bir gostergesidir.

Bu paragrafta Tirklerin konuk agirlanmasinin,
I. Insan iligkilerini giiglendirmesi
II. Ozveri duygusunu gelistirmesi
lll. Toplumsal gelismeyi hizlandirmasi

iglevlerinden hangileri vurgulanmaktadir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




40.
Martilar Dokundugumuz Yiyecekleri Tercih Ediyor

ingiltere’deki Exeter Universitesinde yapilan bir arastirmada
dokundugu yiyecekleri yemeye egilimli olduklari bulunmus.
bu sonuca bir deneyle ulagsmiglar. Deneyde birbirinin ayni olan
martilarin gorebilecegi bir alana koymuslar. Yiyeceklerd
arastirmaci tarafindan tutulup 20 saniye sonra tekrar yerine
Digerineyse hi¢ dokunulmamis. Deneyde godzlemlenen 24
19’'u dokunulan yiyecede yonelmis. Arastirmacilardan M
Goumas, martilarin yiyecek ararken insanlardan aldiklari ipucl
yararlandiklarini belirtmig. Ayrica bu arastirmanin martilarin
kentlesmenin oldugu yerlerde gruplandigini da acgikladigini ekl

Bu metinden hareketle;
|. Karsilastirma
Il. Orneklendirme
Ill. Tanimlama
IV. Tanik Gosterme
V. Sayisal Verilerden Yararlanma

Yukaridaki metinde diigiinceyi gelistirme yollarindan hangileri kullanilmigtir?

A) Tanimlama- sayisal verilerden yararlanma
B) Ornekleme- karsilastirma

C) Tanimlama- karsilastirma

D) Karsilastirma- sayisal verilerden yararlanma




41.

42.

insanligin ilk aydinlanma araci atestir. Atesin isinmaya oldugu kadar aydinlanmaya da
yardimci oldugu sonradan anlasildi. Bir sopanin ya da sopaya dolanan yanici maddelerle
Islatiimis bezlerin yakilmasiyla ilk mesaleler elde edildi. Mesale, aydinlanmadaki en ilkel
aractl. Bunu yag lambalari izledi. ilk lambalarda kiikirtlii zeytinyagi yakilr, fitili Gstiipii ve
papiristen yapilirdi. Bu ilkel lambalar 7. yizyildan sonra yerlerini kandillere birakti. Eski
Turkcede “yula”, Osmanlicada “cirag” denen kandil s6zctigunun kdkeni, Latince parlamak,
Isildamak anlamina gelen “candela” s6zcugiinden gelir. Kandillerde balmumu ve hayvan
yagindan yapilmis mumlar yakilirdi. Bizans doneminde mumhaneler ¢ogalinca kandil kul-

lanimi da yayginlasmisti. Sonraki yillarda Turklerde de kandil kullanimi yayginlasacakti.

Parcadan asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) insanlarin her dénemde aydinlanma ihtiyacini gidermeye galigti§ina
B) Kandilden 6nce ilkel aydinlanma yontemlerinin kullanildigina

C) Atesin tesadlifen aydinlanmaya da yardimci oldugunun anlasildigina
D) Kandil s6zcuginin kaynaginin aydinlanmakla iliskili olduguna

A

Thomas Edison’a, 999 denemeden sonra yaptigi bininci deneyde ampult bulmasiyla
ilgili olarak sdyle bir soru yéneltmigler:
- 999 kez hata yapmaniza ragmen, bininci deneyi yapacak gulci nereden buldunuz?
Edison su yaniti vermis:
- Ampulin icadi bin agamali bir siirecti. Hata gibi gériinen ilk 999 asama, bininci ve son asa-
maya gotiuren 6grenmelerle doluydu.

A\

Bu metne getirilebilecek en uygun baslik asagidakilerden hangisidir?

A) insan Hayatini Yéneten Talihtir

B) Kazananlar Hi¢ Hata Yapmayanlar Degil, Asla Vazge¢gmeyenlerdir
C) Cesaretli Bir Adam Tek Basina Cogunluktur

D) Bir Seyi Deneyinceye Kadar Yapamayacaklarinizi Bilemezsiniz




Ciimlede Vurgu: Cumle icerisinde anlamina veya anlatimina énem verilen bir sdzciigin
digerlerinden daha baskili ve kuvvetli sdylenmesidir. Isim cimlelerinde vurgu yuklemdeyken,
fiil cimlelerinde vurgu genellikle yiiklemden hemen 6nceki sdzcugun Gzerindedir.

Asagidaki climlelerin hangisinde vurgu 6znededir?

A) Ugsuz bucaksiz uzanan manzaray!i izliyorum.
B) Annem butln gun bizi beklemis.

C) Aksaray’dan diin annem geldi.

D) Annem, bana dogum giinimde bu kitabi almisti.

44,

Zarif, aliml, zeki tavirlariyla
tim dikkati Uzerine c¢ekmeyi
basarmisti.

A

Kulaklari sagir eden, ince bir
ses sehrin en yuksek yerinde
baslayip tim sehre yayilmisti.

Adana’dan yola ciktiklarinda
gordikleri kalabalik, karinca
surusu gibi, son derece ilging-
ti.

So6z verdiginde tutacagina o
kadar emindik ki tim glin bek-
ledik, bekledik, bekledik.

Deyimler, mecazi anlamlari

yuksek s6z gruplari, genglerin
dinyasinda yer bulmakta gok
zorlaniyor.

izmir'e, riyalarini sisleyen
sehre, yaklastikga midesinde
heyecandan kelebekler ugu-
suyordu.

Virgul, ara sozleri veya ara cumleleri ayirmak igin ara sozlerin veya ara cumlelerin bagina ve sonuna konur.

Tabloda virgiiliin bu iglevde kullanildigi climlelerin bulundugu kutulardaki harflerin yan yana getirilme-
siyle ortaya ¢ikan kelime hangisi olur?

A) DIL B) BAK C) DAL

D) DIK




45.

46.

47.

Roman yazmak benim i¢in Gzerinde hassasiyetle durulmasi gereken bir mesele. Bellegimin kapilarini yumruklayarak roma-
nin planini yapiyorum. Arastirmalar yapip ulastigim bilgileri, duygu ve dislince stizgeglerimden gegiriyorum.

Verilen ciimlede “bellegin kapilarini yumruklamak” ifadesinin ciimleye kattigi anlam hangisidir?

A) Bellekteki en iyi bilgiyi bulmak

B) Duygularini eserlerine yansitmak
C) Hafizasinin sinirlarini zorlamak
D) Bilgilerini bir elekten gegirmek

I. isim-fiil: Fiillere getirilen gesitli eklerle olusturulan ve ciimlede isim gdrevinde kullanilan sdzciiklerdir.
II. Sifat-fiil: Fiillere getirilen gesitli eklerle olusturulan ve ciimlede sifat gérevinde kullanilan sézctklerdir.
. Zarf-fiil: Fiillere getirilen gesitli eklerle olusturulan ve cimlede zarf gorevinde kullanilan sézcuklerdir.

“Az 6nce baslayan yagmur derin bir ferahlik veriyor. Nedense tGisimek gelmiyor icimden. Tanidik bir seyler ariyorum etrafta.
Bir ara g6zum topraga kavusacak damlalara daliyor. Susamis topragdin kokusu zihnimi uzaklara géttrayor.”

Bu metinde yukarida agiklamasi verilen fiilimsilerden hangileri vardir?

A) Yalniz isim-fiil

B) isim-fiil ve sifat-fiil

C) Sifat-fiil ve zarf-fiil

D) isim-fiil, sifat-fiil ve zarf-fiil

* Kotl haberiduyunca ... buradan ayrild1.
s Beniooi soyle bir sizdu.

s Kardesi, ..ooovoviii sozlerle ortaligi karistirdi.
cONUNIa ..o mucadele etti.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlelerde bos birakilan yerlerin herhangi birine getirilemez?

A) basa bas B) bastan asag C) yarim yamalak D) apar topar




48. . isimfiil: Fiillere getirilen cesitli eklerle olusturulan ve ciimlede isim gérevinde kullanilan sézciiklerdir.
II. Sifat-fiil: Fiillere getirilen ¢esitli eklerle olusturulan ve cimlede sifat gérevinde kullanilan sézcuklerdir.
IIIl. Zarffiil: Fiillere getirilen ¢esitli eklerle olusturulan ve cimlede zarf gérevinde kullanilan sézcuklerdir.

Gulven, insandan baslayip dogaya yayilan en giglu nefestir. Bir uzlastirici degildir gliven. Her zaman, her dakika yuriimeye
hazir bekler...

Yukaridaki ciimlelerde kullanilan fiilimsiler sirasiyla hangi segenekte dogru verilmistir?

A)

isim-Fiil RN Sifat-Fiil RN -
B)

Sifat-Fiil —> isim-Fiil - -
C)

Zarf-Fiil S Sifat-Fiil AN -
D)

Zarf-Fiil —> isim-Fiil — -




49.

50.

51.

Karl Marx, insan bir calisma etkinligidir, insan calismazsa insan olamaz, diyor. insani harekete gegirmek icin dogasinda
olan dzelliklere yonelmek gerekir. Her insan yeteneklerini gelistirmeye, 6grenmeye ilgi duyar. Bu ilginin derecesine gore de
hayatinin buylk bir boliumand var olmak igin ¢galismaya ayirir. Yapilan arastirmalar, insanlarin para kazanmak, sosyal statu
elde etmek ve topluma yararl olmak igin ¢alistigini gésteriyor.

Asagidakilerden hangisi, bu metinde anlatilmak istenen diisiinceyle ayni dogrultuda degildir?

A) Emek olmadan, yemek olmaz.

B) Akan su yosun tutmaz.

C) Bos gezmektense bedava calismak yegdir.
D) Su akarken testiyi doldurmali

Bilgeye sormuglar: “Dinyada en ¢ok kimi seversiniz?” Bilge “Terzimi severim.” diye cevap vermis. Soruyu soranlar sagir-
miglar. “Aman Ustat! Dinyada sevecek o kadar ¢ok kimse varken terzi de kim oluyor? O da nereden ¢ikti? Neden terzi?”
diye sormuglar. Bilge, bu soruya séyle cevap vermis: “Evet, dostlarim; ben terzimi severim ¢uinki ona her gittigimde benim
Olgimu yeniden alir.”

Bilge, terzisi hakkinda yaptigi degerlendirme ile agagidakilerden hangisini anlatmak istemistir?

A) insani ancak ¢ok yakinindaki kisilerin gercek anlamda tanidigini

B) insanlarin baskalari hakkindaki fikirlerinin sabit kalmamasi gerektigini
C) insanlari dogru degerlendirmek icin hassas davranmak gerektigini

D) Gulvenilecek kisilerin dogru segilmesinin 6nemli oldugunu

“Kirk yildir yaziyorum. Bazen gonlim sdyledi icinden gegenleri, bazen bilime sivrilttim kalemimi. Satirlardan dizelere bir ttr-
IU firsat gelmedi. Kimi zaman da olani anlattim, olacakla kol kola. Her ayrintisiyla, uzun uzun... Okuyana yaren oldu yillardir
anlattiklarim. Ben de bilirdim olmusun kabasini almayi ama el yoruldu da kalem yorulmadi.” diyen bir yazar asagidaki
metin tiirlerinden hangisiyle eser vermis olamaz?

A) Roman B) Deneme C) Makale D) Oykii




f Matematik Sorulari J

Bir konferans salonunun sahnesinde 3 m genisliginde bir projeksiyon perdesi gorseldeki gibi duvara asiimistir. Bu
perde Uzerine Atatlrk ve bayrak resminin goruntisu yansitildiginda, perdenin alt ve Ust kisimlarinda bir miktar bogluk
kalmaktadir. Yansitilan gorintinun genisligi, perdenin genisliginin yarisindan fazladir.

Buna gore, gorintiiniin genisligi yaklasik kag metre olabilir?

A) /2,23 B) /2,24 C) /6,25 D) /9,61




Zurafalar hakkinda arastirma yapan Zoolog Mehmet Bey yetiskin bir ziirafanin boyunun 5 ile 6 metre arasinda oldugu
bilgisine ulasiyor. Gézlemleri sirasinda yavru bir zirafanin yetigkin bir ziirafadan yaklasik 1,5 metre kisa oldugunu
gOzlemliyor.

Verilen bilgilere gore, bir yavru ziirafanin boyunun uzunlugu metre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 245 B)3+/2 C)24/3 D) +/15



Mehmet TURKOGLU
Mühür


Karayolunda trafige ¢ikan butin araglarin Karayolu Trafik Kanununda belirtilen sartlara uygun olarak kisa farlari 25 metre,
uzun farlari 100 metre aydinlatacak sekilde ayarlanmis olmalidir.

Surdcller, yerlesim birimleri disindaki karayollarinda geceleri seyir halindeyken, yeterince aydinlatiimamis tinellere
girerken, ilerisi gorilmeyen kavsaklara yaklasirken, kisa veya uzun farlari yakarak gelislerini haber vermektedirler.

Uzun farlarini yakan Ali Bey, 6niinde /12500 metre uzaklikta bulunan tiineli gérebilmesi igin en az kag metre daha
yol almahdir?

A) 5 metre ile 10 metre arasinda
B) 10 metre ile 20 metre arasinda
C) 20 metre ile 30 metre arasinda
D) 30 metre ile 40 metre arasinda

EKRAN BOYU (ing) iZLEME MESAFESI (cm)
32" 150-200
37" 200-250
40" 250-275

G0z saghgi icin televizyon izleme mesafesi ekran boyutuna gére ayarlanmalidir.

Ufuk Bey’in yeni aldigi televizyonu 37" tir. Ufuk Bey, g6z sagligina uygun olarak televizyon izleme mesafesini
ayarlamistir. Buna gore asagidakilerden hangisi Ufuk Bey’in televizyon izleme mesafesi olabilir?

A) \/émetre B) \/gmetre C) ﬁ metre D) \/g metre




5. Sabit makara sisteminde, sistemin her bir tarafindaki ylklerin toplam agirliklar birbirine esit ise sistem dengede kalir ve
hareket etmez. Sistem dengedeyken sol ve sag taraftaki ip uzunluklari esittir. Asagida goérselde verilen ¢ makara sistemi
de dengededir.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

e

Buna gore, ‘ cisminin agirh@ /45 kg ise Il cisminin agirhgi kag kilogramdir?

A) 35 B) 55 C) 645 D) 74/5

A sayisinin deg@erini bulmak igin, A’ nin iginde bulundugu t¢gene komsu olan tg¢genlerin icindeki sayilar toplanmigtir.
B sayisinin degerini bulmak igin ise B’nin iginde bulundugu dairenin etrafindaki dairelerin icindeki sayilar garpilmistir.

% ifadesinin en kiiciik pozitif tam sayi olmasi icin kag ile garpilmasi gerekir?

A) 1J6 B) 24/6 c) 3V6 D) 4/6




Katlamali Z Pecgete Katlamali Z Pegete Koyma Aparati

Katlamali Z pegete tuvalet ve banyolardaki aparatlara koyularak kullaniimaktadir. Bir kenari /200 cm olan kare seklindeki
pecete asagidaki gibi katlanarak Ug¢ es parga haline getirilmis ve aparata konulmustur.

J2
i S
2

Katlanmig pecetenin biitiin kenarlar ile aparat arasinda \/E cm’lik bosluk olmasi gerektigine gore aparatin
dikdortgen olan tabani ka¢ santimetrekaredir?

A) 28 B) 143 C) 128 D) 112

_ Asagida uzun atlama yariglarinin yapildidi bir pistin olglleri verilmistir. Sporcularin dereceleri, kosu yolunda kostuktan
sonra tahtada sigrayip kum piste atlayarak distikleri noktaya gore belirlenmektedir. Bitis cizgisine uzakligi en az olan
sporcu yarismayi 1. olarak bitirecektir.

Baslama Bitis
Cizgisi Sigrama Cizgisi
Tahtasi

405 m 7.9m

Yarigi ikinci olarak bitiren sporcunun baslama ¢izgisine uzakligi 46 m’dir.

Buna gore birinci olan sporcunun kum pistte diistiigii noktanin bitis gizgisine olan uzakligi metre cinsinden kag
metre olabilir?

A) /5 B) N7 c) V9 D) V11




9. Butdn ayntlarinin uzunluklar esit olan prizmalara kip denir.
Kerem, bir yiizeyinin alani 5 cm? olan kiip seklindeki 6zdes oyuncak bloklari kullanarak asagidaki

kopruyu yapiyor.

Genigligi Yuksekligi
(cm) (cm)
33 2J11
mmmmg
H Eg V2 5V2
22| Eﬁ
m E 243 42
A7 37

Kerem bu oyuncak arabalardan genisligi ve yuksekligi yaptigi kdpriinin genisliginden ve yuksekliginden daha az olani
koprinun iginden gegirerek oyun oynamaktadir.
Buna gére Kerem bu oyuncak arabalardan hangisi ile oynamaktadir?

A) B) C) D)




10.

N N N R/ - N

Efe, 6zdes ve renkli boncuklari gubuklara yerlestirirken iki cubukta yan yana gelen boncuklarin ¢garpiminin rasyonel
olmasini amagliyor. Her boncugun degeri altinda yazdigina gére boncuk diziliminin dogru hali hangisidir?

A) B) 0 D)




11.

Matematik 6gretmeni Erdal Bey etkinlik yapmak amaciyla 6grencilerine kartondan kip olusturmak igin yukaridaki gibi bir

kiip aginimi kesmelerini istiyor. Daha sonra /12, /24 , \J27 , /32, /50, /54 sayilarini karsilikl yiizlerdeki sayilarin
carpimi dogal sayi olacak sekilde yazmalarini istiyor. Buna goére bu kiiplerin goériintiisii asagidakilerden hangisi

olamaz?

A) B

C) D

..




12. Fatih Bey, tzerinde karekokli sayilar yazili 15 adet top ile bilardo oynamaktadir. Birka¢ topu deliklere soktuktan sonra,
deliklere giren toplarin hepsinin tizerindeki sayilarin garpiminin rasyonel oldugunu fark etmistir.

Buna gore, beyaz top hari¢ masada en az kag¢ top kalmistir?

A) 2 B)3 C) 4 D)5

13. Bilge, asagidaki belli araligi silinmis 30 cm’lik cetveli kullanarak kaleminin boyunu élgmek istiyor.

Kaleminin bir ucunu 0’in tzerine yerlestirdiginde diger ucunun silinmis olan araliya denk geldigini gériyor. Daha sonra,
kaleminin bir ucunu 30’un Uzerine koyup tersten 6lgcim yaptidinda da diger ucunun yine silinmis olan araliga denk

geldigini géruyor.

Bu durumda Bilge’nin kaleminin santimetre cinsinden boyu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 3421 B) 44/15 C) 5V14 D) 612



Mehmet TURKOGLU
Mühür


Sekil - 1 Sekil - 11

Uzun kenari \/45 metre, kisa kenart /20 metre olan Sekil - I'deki dikd6rtgen levhadan alani 5 m? olan (ig kare levha
kesilip ¢ikartilarak Sekil 1'deki levha elde ediliyor.

Buna gore elde edilen Sekil-l’de levhanin ¢evresi kag metredir?

A) 104/5 B) 124/5 c) 145 D) 16+/5

15.

Kuzey, herbirinin kalinhigi 2 cm olan renkleri diginda 6zdes kitaplardan 5 tanesini yukaridaki rafa gorseldeki gibi dizdiginde
bir miktar bosluk kalmakta ancak bu bogluga 6. kitabi sigdiramamaktadir.

Buna gore rafin kitap koyulan kisminin genisligi santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 572 B) 45 C) 643 D) 83



Mehmet TURKOGLU
Mühür


16. Beril Ogretmen matematik dersinde kokli sayilarin kargilastiriimasi konusunu islerken bir materyal hazirlamistir. Sinifa bir
esit kollu terazi getirmis ve bazi agiliklarin Gstine degerlerini kokll sayi seklinde, bazi agirliklarin Gzerine ise degerlerini
tamsayi olarak yazmistir. Boylece buyukluklerini karsilastirmak istemistir.

Beril Ogretmen’in teraziye koydugu agirliklar modellenirse agagidakilerin hangisi dogru modelleme olur?

1 2 3 4
A)

B)




17. Dikdértgenin alani = (Kisa kenarinin uzunlugu) x (Uzun kenarinin uzunlugu)
Ayse Hanim halilarini yikatmak i¢in dort farkh firmadan fiyat teklifi almistir. Bu firmalarin halinin tiriine gére metrekaresini
yikama fiyatlari agagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo: Firmalarin Halinin Tariine Gore Metrekaresini yikama Fiyatlari (TL)

Firma El Dokuma Halilari Makine Halilari Yun Hallar

K 10 8 6
L 12 6 7
M 16 8 5
N 10 6 8

Ayse Hanim’in yikatmak istedigi dikdortgen seklindeki halilarin tirleri ve kenar uzunluklari asagida verilmigtir.

El Dokuma Halilari Makine Halilari Yun Halilar

w

w zpe
i

242 m J5 m 243 m

Ayse Hanim bu halilan yikatmak i¢in hangi firmayi secerse 6deyecegi toplam fiyat en az olur?

A)K B)L C)M D)N




18.

138

< >

Yusuf renkleri disinda 6zdes 26 tane kitabi kiitiphanesindeki kitap dizilen kisminin genisligi 13«/5 cm olan bir rafa kitaplar
arasinda hi¢ bogluk birakmadan asagidaki gorseldeki gibi diziyor.

Buna gore kitaplarin kalinligi kacar santimetredir?

A)3 B) 2 c) V3 D) v/2

19. 5/A sinifinin en uzun boylu 6grencisi 15 dm, en kisa boylu 6grencisi 13 dm’dir.

En Uzun
Boylu
Ogrenci
En Kisa Boylu
15 dm Ogrenci
13 dm

Bu sinifa Ahmet, Burcu ve Can isminde 3 yeni 6grenci gelmistir. Bu 6grenciler geldikten sonra siniftaki en uzun boylu
ogrenci degismis, en kisa boylu 6grenci ise degismemistir.

Buna gore Ahmet, Burcu ve Can’in desimetre cinsinden boylar agagidakilerden hangisi olabilir?
Ahmet Burcu Can

A) 15,1 8v2 11

B) 47 72

c) 15 510

D) 148 V111 743

=] e
qmj
o ~




20.

Dikdortgen seklindeki kartona, spor salonunun krokisini gizen Yusuf'un olusturdugu yesil, sari ve mor kisimlar karedir ve
alanlari sirasiyla 10 dm?, 40 dm? ve 90 dm? ‘dir. Buna gore mavi kismin ¢evresinin dm cinsinden degeri kagtir?

A) 8410 B) 10410 C) 12410 D) 14410

21. Karayollari kanununa gore bir kamyonun azami yUkli agirligi 26 tondur.

Bos agirhgi 9 ton olan kamyona paletlere istiflenmis halde ¢imento paketleri yliklenecektir.

Azami agirlik sinirini gegmek istemeyen siiriicii araci ile esit agirlikhi bu paletlerden en ¢gok 12 tane yiikleyebildigine
gore ¢cimento dolu bir paletin agirligi ton cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B) \/2 c) V3 D) 2




22.

23. Bir Olayin Olma Olasiligi =

1cm

3cm

2cm

»
o
I3

Boyutlari verilen yesil renkli dikdértgenler, mavi renkli karenin Gzerine yapistirilacaktir. Yesil renkli dikdértgenlerden sadece
bir tanesi yatay ya da dikey olarak mavi renkli karenin kenarlarindan tasmadan yapistirilabilmektedir. Digerleri ise mavi
kareye yapistirildiginda, karenin kenarlarindan tagmaktadir.

Buna gore, mavi karenin bir kenarinin uzunlugu kag santimetre olabilir?

A) \/8 B) V15 c) 22 D) /29

istenilen Olasi Durumlarin Sayisi
Tum Olasi Durumlarin Sayisi

Bir kargo sirketinde calisan Burak Bey paket lizerinde yazan adrese gittiginde, adrese daire numarasinin
yazilmadigini fark ediyor. Apartman girisinde lizerinde isim yazili olmayan 20 adet zil géren Burak Bey, rastgele bir
zile basmistir.Buna gore, Burak Bey’in dogru zile basmis olma olasiligi ylizde kagtir?

A) 10 B) 5 C) 20 D) 15




24.

Bir toptancinin farkli zamanlarda verdigi siparigleri icin miktar ve fiyat bilgileri iki ayri grafikte verilmistir.

Tablolardaki verilere gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Toplamda en fazla un siparisi verilmistir.

B) Piring icin toplam 2080 lira 6deme yapmistir.

C) iki siparisin sonunda fasulye icin toplam édenen para 2680 liradir.
D) Her iki sipariste toplamda ayni miktar erzak alinmigtir.

25. Gulay Ogretmen sli sayilar ile ilgili bir calisma yapradi hazirlamis ve égrencilere dagitmistir. Dagittigi kagit agagidaki
gorseldeki gibidir.

o4 gl % o4
(2-2)2 2% (1 6_1)_1 (23)-1
42 42 (4-1 )2 (22)-2

Gulay 6gretmen 6grencilerden ¢alisma yapragindaki i 'ya esit olan UslU sayilari sariya, % ‘e esit olan sayilari maviye, 16
'ya esit olan sayilari ise yesil renge boyamalarini istemistir.

Boyama islemi dogru tamamlandigina gore, galisma kagidinin goriintisii hangisidir?

A) Seyhan B) Kazim C) Atakan D) ipek




26.

Hali isiyle ilgilenen Yildiz Hanim musterisine, biri ipek digeri Hereke halisi olan iki hali i¢cin asagidaki bilgiyi veriyor.

“lyi bir ipek halinin 1 santimetre karesinde 1600 diigiim atilmistir. Yiin Hereke halinin 1 desimetre karesinde ise 3200
digim atilmistir.” (1 metrekare= 100 desimetrekare= 10000 santimetrekare)

Verilen bilgiye gore; bu iki halinin 1 metrekarelik kisimlarindaki diigiim sayilarinin orani asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 500 B) 100 C) 50 D) 10

27.

Bir Ulkede Uretimin su ayak izi; Ulke icinde Uretilen mallarin ve hizmetlerin Uretiminde kullanilan tath su miktari olarak
tanimlanmaktadir.
Turkiye’de Uretimin su ayak izi yaklasik 139 600 000 000 ‘dir.

Buna gore Tirkiye’de iiretimin su ayak izinin bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A) 1,396.101° B) 13,96.10% C) 1,396.1011 D) 13,96.10°




28.

29.

Diinyadaki Okyanus Ortasi Sirtlari

Okyanus Ortasi Sirtt dinyanin en uzun siradagidir. Toplam uzunlugu 65 000 km olan bu dag sisteminin
%90’1 okyanus tabanindadir.

Okyanus Ortasi Sirt’nin okyanus tabaninda olan kisminin bilimsel gésteriminin metre cinsinden degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 5,85.10° B) 6,5.10° C) 5,85.10" D) 6,5.10°

Ali 6gretmen, yerli mali haftasinda dgrencilerine dagitmak icin portakal almaya manava girmistir. Manav ¢alisanindan
portakallarin tanesinin 200-240 gram araliginda degistigini 6grenmis ve 25 adet portakal almigtir.

Buna gére, Ali Ogretmen yaklagik kag kilogram portakal almigtir?

A) 24/5 B) 24/6 c) 7 D) 5v2




30. Efe’ nin 1. dénem karne notlari asagidaki gibidir.

TURKCE 50
MATEMATIK 40
FEN BILIMLERI 45
TC INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK | 75
INGILIZCE 60
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 90
GORSEL SANATLAR 100
MUZIK 100
BEDEN EGITIMi VE SPOR 100
TEKNOLOJI VE TASARIM 85
BILIM UYGULAMALARI 70
YAZARLIK VE YAZMA BECERILERI 65
MATEMATIK UYGULAMALARI 50

Efe, proje gorevi almak igin dilekgesine tabloda verilen derslerden notlari en disik 5 ders ismini yazarak 6gretmenine
vermigtir.

Ogretmeninin Efe’ye verdigi proje gorevi dersinin notunun 50’den az olma olasihg kagtir?

2 3 5
A)? B)g C)1—3 D)E




1.

f Fen Bilimleri Sorulari J

8. sinif dgrencilerinden Ziya, uzun boylu iki bezelyeden kisa boylu bezelye, Selguk, yesil ve sari meyve rengine sahip iki
bezelyelerden yesil renkli bezelye, Emine ise burusuk tohumlu iki bezelyeden burusuk tohumlu bezelye elde etmek icin
caprazlamalar yapacaktir.
Bezelyelerde, uzun boylu, yesil meyve renkli ve diiz tohumlu olma baskin 6zellikler olduguna gére 6grenciler
asagidaki segeneklerden hangisinde verilen ¢gaprazlamalari yaparlarsa amaglarina ulasmis olurlar?

A)

B)

C)

D)
Ulkemizde birgok cocuk akraba evliligi sonucunda sakat dogabilmekte ya da cesitli kalitsal hastaliga sahip olabilmektedir.

Akraba evliliklerinde yakinlik derecesi arttikga hastaligin ortaya ¢ikma olasiligi artmaktadir. Aileden gelen kalitsal bir
hastalik olup olmadiginin belirlenmesi i¢in genetik tani merkezi aracilidi ile yapilan genetik testler sonucunda hastaliklarin

erken teshisi yapilabilir.

Buna gore;

I. Gen taramasi yontemi ile kalitsal hastaliklara kargi 6nlem alinabilmektedir.

II. Cekinik olan hastalikli genlerin akraba evliliklerinde karsilikli gelme olasiligi yuksektir.

Ill. Cekinik genler sadece sag rengi, boy uzunlugu gibi dis goértinis 6zelliklerini tagimaktadir.

yapilan yorumlardan hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) Il ve lll.




3. Asagidaki grafiklerde bir bezelye bitkisinin ¢caprazlamalarina ait bilgiler verilmistir.

A: Sari tohum alel geni a: Yesil tohum alel geni
Karakter sayisi
Aa
4 Karakter sayisi
3 3
Aa AA aa
2 2
1 1
0 0
Genotip Genotip
ilk caprazlamada olusan bireylerin genotipleri ikinci gaprazlamada olusan bireylerin genotipleri

Buna gore grafiklerden yola ¢ikarak agsagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Birinci grafigin olusmasini saglayan karakterlerden biri ile ikinci grafigin olusmasini saglayan karakterlerden biri
caprazlandiginda hepsi ¢ekinik karakter olan yavrular elde edilebilir.

B) Birinci gaprazlamadaki karakterlerden biri heterozigot sari tohumlu iken diger karakter homozigot sari tohumlu
bezelyedir.

C) ikinci caprazlamadaki karakterlerin biri homozigot sari tohumlu, diger karakter ise homozigot yesil tohumludur.

D) Birinci caprazlamadaki sari tohum rengine sahip karakter ile ikinci gaprazlamadaki bir karakter ¢aprazlanirsa
olusan tohumlarin timua %100 sari renkli olur.

4. Mendel, bezelye bitkisi ile yaptigi ¢alismalar sonucunda kalitsal 6zelliklerin yavru déllere nasil aktarildigini ortaya
koymustur.

Mendel’in yaptigi ¢alisma sonuglariyla ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Her iki atadan gelen aleller ayni ise homozigot birey olusur.

B) Baskin alelin olup olmamasi ¢ekinik alenin olup olmamasina baghdir.

C) Bazi genetik caprazlamalarda F, doliinde rastlanmayan bir 6zellik F, délinde gorilebilmektedir.

D) Ayni karakterin olusmasina etki eden 6zelliklere alel denir. Genellikle bir bireyde bir karakter icin iki alel bulunur.




KARAKTER BASKIN OZELLIK GEKINIK OZELLIK
Mor Beyaz
Cicek Rengi
Yanda Ugta
Cicek Konumu
Sari Yesil
Tohum Rengi
Yuvarlak Burusuk
Tohum Bigimi

Fen Bilimleri dersinde ¢aprazlama konusunu isleyen Turkan, Merve, Sevgi ve Fahriye yukarida verilen tablodaki
bezelye 6zelliklerine gbre gaprazlama yapacaklardir. Her biri bir karakter yoniinden ¢aprazlama yapmistir. Caprazla-
malar sonucu elde ettikleri sonuglar asagidaki gibidir:

Turkan : Cigek rengi bakimindan gaprazladigim bezelyelerimin hepsi mor gigeklidir.

Merve : Cigek konumu bakimindan ¢aprazladigim bezelyelerimin %’UG yanda, 74’0 ugtadir.

Sevgi : Tohum rengi bakimindan g¢aprazladigim bezelyelerimin yarisi sari, yarisi yesil renktedir.
Fahriye: Tohum bigimi bakimindan ¢aprazladigim bezelyelerimin hepsi buruguktur.

Buna gore yapilan ¢aprazlamalarla ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Merve’nin gaprazlamasinda heterozigot yanda bezelyeler kendi iginde ¢aprazlanmis olabilir.
B) Turkan’in ¢gaprazlamasinda homozigot mor bezelyeler kendi i¢cinde ¢aprazlanmis olabilir.

C) Sevgi’'nin caprazlamasinda heterozigot sari bezelyeler kendi icinde ¢aprazlanmig olabilir.
D) Fahriye’nin gaprazlamasinda ¢aprazlanan tium bezelyeler homozigot c¢ekiniktir.




Yukarida verilen gazete haberi akraba evliligi sonucu yasananlardan bahsetmektedir. Buna gore akraba
evliligi ile ilgili agsagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Kromozomlarin mutasyona ugramasi sonucu dogan ¢ocuklarin gozleri saglkli gelisememistir.

B) Yemen’de akrabalar arasi yapilan evliliklerde genetik benzerligin fazla olmasi hastaligin gériilme oranini arttir-
mistir.

C) Hastaligin mutasyonlar sonucu olusmasi tedavi yénteminin olmamasinda énemli bir etkendir.
D) Vicut hicrelerinde meydana gelen mutasyonlar gérme engelli cocuklarin olusmasina neden olmustur.

Bir arastirmaci benzer adaptasyon gosteren canlilarin yasamlarini anlatan bir belgesel videosu ¢ekiyor.

“Kutup ayisi, kutup tavsani, kutup tilkisi gibi soguk iklimlerde yasayan bazi canlilarin kulak, burun gibi bazi organlari
daha kuguktir. Bu sayede organlarin ylzeyleri daralir, 1s1 kayiplarini azaltirlar ve vicut sicaklarini sabit tutarlar.”
seklinde bilgi veriyor.

Arastirmacinin verdigi bilgilere gore agsagidaki segeneklerde verilen canlilara ait adaptasyonlardan hangisi
bu durumla daha cok aciklanabilir?

A) Kurbagalarinin dillerinin uzun olmasi

B) Develerin ayak tabanlarinin genis olmasi
C) Penguenlerin kisa bacakl olmasi

D) Cal tilkilerinin uzun kulaklara sahip olmasi




. J

Gorselde domates tirtne ait farkli domatesler gérilmektedir. Bu farkli domateslerin kendilerine ait bir genetik yapisi
bulunmaktadir ve bazilarinin yagam ortamlari da farkhdir.

Domateslerde gorilen farkhlikla ilgili olarak asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Domateste goriilen bu olay bir varyasyon ornegi olabilir.
B) Farkl tipteki domateslerin genetik yapilari birbirinden farkli olabilir.
C) Farkh genetik yapidaki domatesler ayni ortamda yetistirilirse genetik yapilari ayni olabilir.

D) Domateslerdeki gesitlilik gostermis olduklari farkli adaptasyonlardan kaynaklanmis olabilir.




Canlilarin, dogadaki yasam sartlarina uyum gdsterebilenlerin hayatta kalmasina, gésteremeyenlerin ise yok olmasina
dogal secilim denir. Bir kelebek cinsi olan pervaneler geceleri yon bulmak igin ay 1s1gindan yararlanirlar. Bir ampulden
yayilan yapay 1sig1 ay 1sidi ile karistiran pervaneler ya yanarak ya da avci hayvanlara yem olarak éliirler. Ozellikle
1sik Kirliliginin fazla oldugu sehirlerde bu durum pervanelerin kisa 6murlu olmasina sebep olur.

Buna gore;
I. Isik kirliliginin fazla oldugu bdlgelerde yasayan pervane toplulugu Gyeleri diger pervane topluluklarinin Gyelerine
gore 1s1ga daha az yonelme egiliminde olabilir.

II. Isik kirliliginin az oldugu bolgelerde yasayan pervane toplulugu uyeleri diger pervane topluluklarinin tyelerine
gore ay i1sigindan daha az faydalanirlar.

lll.Isik kirliliginin az oldugu bolgelerde yasayan pervane toplulugu Uyeleri diger pervane topluluklarinin Gyelerine
gore 1s1ga daha fazla yénelme egiliminde olabilir.

verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri hayatta kalabilen pervane kelebeklerinin yer aldigi topluluklarin
ozelliklerinden olabilir?

A)lvell. B) I ve lII. C)llve lll. D)1, Il ve L.




10.

1.

Bu hamambdocekleri, oldukg¢a dlumctl bir zehre sahip diger isildayan bdcekleri taklit ederek avcilarini kandirirlar.
Bunu, avcilarini kendilerinin de onlar gibi zehirli oldugunu dusiunmelerini sagdlayarak yaparlar. Kara hayvanlari
arasinda i1sik sagma 6zelligi son derece nadirdir ve bu hamambdcekleri, buna sahip 3 kara bdceginden birisidir.

Asagidaki olaylardan hangisi metinde anlatilan adaptasyon olayi ile benzer 6zellik gostermektedir?

A) Bazi kdpekbaliklarinin isik sagip, vicutlarinin alt kisimlarini karanlikta birakip, uskumru gibi baliklara kiguk bir
balikmis gibi gériinmesi.

B) Yetiskin atesboceklerinin yaz aylarinda es bulmak igin 151tk yaymasi.
C) Murekkep baliginin yaydigi isikla dismanlarini Urkiterek kafalarini karistirmasi.

D) Fener baliklarinin baslarinda yer alan top seklindeki yapidan yayilan i1sik sayesinde avlarinin kendilerine
yaklagsmalarini saglamasi.

Biyoinformatik alaninda calismalar ylrtten bir sirket dncelikle yaptiklari ¢calismalar kontrol edebilmek amaciyla
bir internet sitesi kurmustur. Bu sitenin adini www.dnavenikleotid.com olarak belirlemislerdir. Calismalar yapmayi
planladiklari alanda henlz ¢ok yeni olduklari i¢cin dncelikle internet sitesine adini verdikleri kavramlari agiklamayi
dustnmuglerdir.

I. Canlilarin timindeki genetik materyalde ayni olan en kliclk yapitaslar hangileridir?

II. Canlilarin ¢evre sartlarina uyum saglamak icin kazandiklari kalitsal 6zelliklere ne ad verilir?

[ll. Canlilarin kalitsal dzelliklerini belirleyen ikili sarmal yapiya ne ad verilir?

Verilen bilgiler dogrultusunda arastirma yapan bireylerin ¢alismalan diistuinildiugiinde énciullerde verilen
sorulardan hangilerine cevap bulmalari beklenir?

A)lvell. B) Il ve llL. C) lvelll D) I, 11, 1.




12. ‘Fenilketondri aile bireylerine kalitim yoluyla gegebilen bir hastaliktir ve vicudumuzda bulunan bir gendeki

13.

mutasyondan kaynaklanmaktadir. Hastaligin tedavisinde ilk alinacak énlemlerden biri, protein bakimindan zengin
gidalarin tiiketiminin sinirlandiriimasidir.

Asagidaki tabloda izmir ilinde dinyaya gelen yenidoganlara ait kan &rnekleri ve yenidoganlarda saptanan
fenilketondrili birey sayisi verilmigtir.’

Yil Toplam Gelen Kan Ornegi Saptanan Fenilketoniiri Sayisi
Sayisi
2001 74241 2
2002 72091 3
2003 80199 3
2004 87067 3
2005 90975 3
2006 86537 6

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisine ulasilamaz?

A) Hastaligin tedavisinde beslenme, cevre gibi faktdrlerden daha ¢ok kalitsal faktérler etkilidir.
B) 2001- 2006 yillari arasindan izmir’den toplanan kan érneklerinde hasta birey sayisinda artis olmustur.
C) Fenilketonuri tedavisinde protein kullanimi kisitlamasi gende meydana gelen mutasyonu tedavi etmektedir.

D) Kan dérneklerindeki sayisal artisg ile hasta bireylerin gézlenmesi dogru orantil iliski gostermemistir.

Hava hem yerytzine hem de icerisinde bulunan tum yuzeylere agirligi nedeniyle bir kuvvet uygular. Havanin agirhgi
nedeni ile birim yluzeye uyguladigi kuvvete “acik hava basinci” veya “atmosfer basinci” denir. Glnlik hayatimizda
bircok uygulamada atmosfer basincinin etkisi vardir.

Asagida verilen olaylardan hangisi verilen tanima 6rnek uygulamalardan biri degildir?

A) Su igerisindeki siringanin hareketli sapini yukari ¢ektigimizde sivi siringa igerisinde yikseldigi gorulur.
B) Musluklari agtigimizda sularin borulardan aktigi goralir.

C) Cay bardagi ¢ay tabagina kondugunda aradaki hava bosaltilir ve tabagin alt kismindan etki eden tabak, bardakla
birlikte kalkar.

D) igi bos kutunun igindeki hava bosaltilirsa, kutu ige dogru goker.




14.

15.

DNA Uretimi yapan "DNAmatik" kutusu sirasiyla bazi igslem adimlarinin tamamlanmasiyla her islem sonunda yeni
bir DNA modeli olusturuyor. DNAmatik biinyesinde yer alan menude farkh basliklar bulunmaktadir. Verilen basliklar
asagida karisik olarak verilmektedir.

1. Sitoplazmada bulunan serbest nikleotitler ¢cekirdege girmektedir.

2. DNA' nin ¢ift zincirli yapisi ortadan ikiye ayrilmaktadir.

3. Esler tamamlandiktan sonra baglangigtaki ayni olan iki DNA meydana gelmektedir.

4. Ayrilan zincirlerin karsisina serbest nikleotidler uygun sekilde yerlesir.

Meniiniin DNA'y1 uygun sekilde tamamlayip olusturabilmesi icin verilen menii basliklarinin hangi sirayla
dizilmesi dogru olacaktir?

A)2-4-1-3
B)1-2-4-3
C)2-1-4-3
D)4-1-2-3

Fen Bilimleri dersinde DNA ve genetik Kod konusuyla ilgili bir etkinlik yapan Derya Ogretmen 6grencilerine esit bii-
yuklikte ve farkh renklere sahip dért karton veriyor. Ogrencilerinden kromozom igin kirmizi, DNA igin mavi, gen igin
sari ve nukleotid i¢in gri renk kartonlari keserek karmasik yapi dista kalacak sekilde basite dogru i¢ ice yapistirma-
larini istiyor.

Buna gore etkinligi dogru bir sekilde tamamlayan 6grencinin elde edecegdi sekil agsagidaki seceneklerden
hangisinde verilmistir?

A)

B) n
C) @ D) n




16. Asagida iki farkli DNA molekll verilmigtir.

17.

Bu iki DNA molekiiliiniin birbirinden farkli olmasinin nedeni nedir?

A) A DNA'sindaki fosfat sayisi ile B DNA'sindaki fosfat sayisinin birbirinden farkli olmasi.

B) A DNA'sindaki nikleotid sayisi ile B DNA'sindaki nikleotid sayisinin birbirinden farkli olmasi.

C) A DNA'sindaki niikleotidlerin dizilisi ile B DNA'sindaki nikleotidlerin dizilisinin birbirinden farkh olmasi.
D) ADNA'sindaki nukleotid cesitleri ile B DNA'sindaki nikleotid ¢esitlerinin birbirinden farkli olmasi.

1993 yilinda ingiltere’de yasanan bir hirsizlik olay1 sonucunda, olay yerinde sadece siyah bir kadin corabi bulunmus-
tu. Delil yetersizligi nedeniyle, suclular bulunamadan dava kapanmisti. 11 yil sonra dava dosyasi yeniden agildigin-
da, corabi inceleyen Adli Tip uzmanlari, gorabin i¢ yliziinde ufalanmis kiigik kepek pargalari bulmuslardir. Boylece
2004 yilinda suglu bulunarak dava dosyasi kapanmistir.

Adli tip uzmanlari, kepek hiicresinin hangi 6zelliginden yararlanarak davayi sonuglandirmiglardir?

A) Kepek bir vicut hiicresidir ve viicut hiicrelerinde bulunan kromozom sayisinin kisiden kisiye farklilik gostermesi.
B) Kepek, kafa derisi hicresidir ve icerisinde bulunan DNA'daki niikleotid ¢esidinin kisiye 6zgl olmasi.

C) Kepek hicresinden kiginin parmak izini gikartabilecek teknolojiler gelismedigi igin, olay yeri parmak izi taramasi
yapilimasiyla.

D) Kepek, kafa derisi dokiinti hiicresidir, icerisinde yer alan DNA molekuliindeki niikleotid dizilisi ve sayisinin kisiye
6zgu olmasi.




18. Cekirdegin icerisinde bulunan genetik materyaller asadidaki tabloda numaralandirilarak verilmistir.

1.DNA 2. KROMOZOM

3. GEN 4. NUKLEOTID

Deniz tabloda verilen kavramlarin basitten karmasiga dogru siralamasini 4 — 3 — 2 — 1 seklinde yapiyor.
Deniz’in yaptigi siralama ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Deniz dogdru bir siralama yapmistir. Herhangi bir degisiklik yapmasina gerek yoktur.

B) Deniz yanlis bir siralama yapmistir. Yanhsligin diizelmesi igin siralamada 2 ile 1 yer degistirmelidir.
C) Deniz yanlis bir siralama yapmistir. Yanhshgin dizelmesi i¢in siralamada 3 ile 2 yer degistirmelidir.
D) Deniz yanlig bir siralama yapmistir. Yanlishgin dizelmesi igin siralamada 4 ile 1 yer degistirmelidir.

19. Fen bilimleri dersinde 6gretmen dgrencilerine rastgele sari, kirmizi, yesil, mavi, kahverengi ve beyaz renkte kartlar
dagitmigtir. Dagitilan renkli kartlarin anlamlari asagidaki gibidir.

Sari: Adenin

Kirmizi: Timin

Mavi: Guanin

Yesil: Sitozin

Kahverengi: Deoksiriboz sekeri
Beyaz: Fosfat

Belirlenen renklere gore her 6grencinin elinde bulunan renkli kartlara gére uygun eglestirmelere bagl olarak DNA
modeliolugturmalariniistemistir. Kartlardan uygun sekilde eslesme saglamayanlar 6grenciler arasinda paylastiriimayip
ogretmene teslim edilecektir.

Buna gore asagidaki ogrencilerden hangisi elinde bulunan kartlarla bir DNA modelini eksiksiz olarak
tamamlayabilir?

A) Aylin: 5 sari, 4 kirmizi, 3 mavi, 3 yesil, 10 kahverengi, 10 beyaz
B) Sinan: 4 sari, 3 kirmizi, 2 mavi, 3 yesil, 12 kahverengi, 12 beyaz
C) Melek: 4 sari, 5 kirmizi, 4 mavi, 3 yesil, 14 kahverengi, 14 beyaz
D) Kerem: 5 sari, 3 kirmizi, 5 mavi, 4 yesil, 16 kahverengi, 16 beyaz

©




20. Gecgmiste simdikinden farkli birgok hayvan yasiyordu. Dinozor, mamut ve benzeri birgok canlinin soyu tikenerek

21.

insanlik icin bir efsane olarak kaldilar. Fakat bilim insanlari, soyu tikenmis hayvanlari tekrar hayata déndirmek igin
kullanilabilecek DNA bankasi yarattilar.

Bu proje sayesinde, bilim insanlarinin dinyadaki en nadir DNA'lara erisimi saglanacak. Bu noktada sadece nesli
tikenmis canlhlarin degil, nesli tikenme tehlikesi altinda bulunan canlilarin da DNA verileri banka igerisinde sakl
tutulabilecek.

Gazete haberinde bahsedilen yontemde DNA’nin hangi 6zelliginden yararlanilacaktir?

A) DNAnin, her hiicre boliinmesi 6ncesinde kendisini hatasiz bir sekilde esleyerek genetik sifrenin kopyasini bir
sonraki hiicreye aktarmasi.

B) DNA molekulinin, karsilikli zincirlerinin tGzerinde niikleotidlerin bulundugu ¢ift sarmal bir yapiya sahip olmasi.
C) Canlilara ait tum kalitsal bilgilerin hatta davranigsal 6zelliklerin hiicrelerdeki DNA molekulintn iginde sifrelenmesi.
D) DNA'nin buyuklagu ve tasidigr 6zelliklerin canlidan canliya degisiklik gdsterebilmesi.

Asit ve bazlar, insanligin baslangicindan beri ¢esitli amaglar igin kullanilmaktadir. Asit ve bazlar; evlerde temizlik
amacli maddelerde, laboratuvar analizlerinde, degisik Grtnlerin Uretimi amaciyla sanayide, saglik alaninda, vicutta
besinlerin sindiriimesi gibi birgok alanda kullanilir. Bazlarin kayganlik hissi ve tahris edicilik, asitlerin ise eksilik ve
asindiricilik gibi 6zellikleri vardir. Ornegin kesilmis bir limon, icerdigi asetik asit nedeniyle mermer yiizey lzerinde
bekletilirse beyaz lekeler olusur.

Buna gore, segeneklerde verilen durumlardan hangisi asitlerin yarattigi agindirici etkiye 6rnek degildir?

A) Kezzap olarak bilinen nitrik asidin, tuvalet temizleyicisi olarak kullaniimasi

B) Tuz ruhunun su giderlerindeki metal borulari agindirarak tamiri zor zararlar olugturmasi

C) Bulagik makinesinde deterjan ile yikanan cam ve porselen bardaklarin zamanla matlasmasi
D) Sirkenin icerisindeki asetik asidin etkisiyle, kireglenmis ¢caydanhdin temizliginde kullaniimasi




22. DNA havuzunda farkli canlilarin, temsili genetik materyalleri yer almaktadir.

23.

K Canli DNA'si (Turuncu)

M Canl DNAS. (Yesih L Canli DNA's| (Sari)

K, L, M canlilan ile ilgili;

I. K, Lve M canlilari kesinlikle farklh ture aittirler.
[I. Sari renkli makarnalar ayni tir canlilar olabilir.
lll. K, L ve M canlilarinin DNA'larindaki nlkleotit gesitleri farklidir.

yargilardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
B) Yalniz Il.
C)lvell

D) Il ve lIl.

Giines 1sinlari, yil icerisinde Ekvator’a iki kez dik diiserken donencelere sadece bir kez dik diiger. 21 Aralik ve 21
Haziran giin dénimd, 21 Mart ve 23 Eylil ise ekinoks (gece-ginduz esitlidi) tarihleridir.

Donencelerden biri Gizerinde bulunan bir gézlem evinin hangi yarim kiirede oldugu, asagidakilerden hangisi-
nin tek basina bilinmesiyle bulunabilir?

A) Gozlem evinde yil iginde olgllen en disik sicaklik

B) Gozlem evinde gece gundiz sireleri farkinin en fazla oldugu tarih
C) Gozlem evinde 6gle vakti cisimlerin golge boyunun sifir oldugu tarih
D) Gozlem evinde gece gunduz slresinin esit oldugu tarih




24.

Yukaridaki deneyde Bakteriyofaj (bakteri iginde gogalan virtis) kullanilarak DNA'nin kalitsal bilgiyi tasidigi ispatlan-
mistir.

Bu bilgilere bagl olarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Bakteri icinde ¢ogalan virtistn kalitim birimi DNAdIr.
B) Bakteri icinde ¢ogalan virisin DNA’'sindan alinan bilgiyle protein kilif sentezlenir.
C) Viris DNA'lari kendini esleyerek cogalmistir.

D) Bakteri igcinde ¢ogalan virisiin DNA'sindan alinan bilgiyle Uretilen protein kilif bakteri igine girmeyen viriisiin pro-
tein kilifindan farkhdir.




25. Ogretmen, dgrencilere yaz tatilinde hangi sehirlere gittiklerini sorar. Yaz tatilinde Antalya’ya giden égrencilerin hepsi-
nin timin bazini, Fethiye’ye giden 6drencilerin guanin bazini, Bodrum’a giden 6grencilerin sitozin bazini ve son olarak
Ayvalik’a giden 6grencilerin ise adenin bazini temsil edecegini sdyler. Tahtaya ¢ikan égrenciler sirasiyla hangi illere
tatile qgittigini her sehir bir renk olacak sekilde ellerindeki renkli kartonlara yazarlar.

ALi
AYVALIK
AHMET
AYVALIK

Ogretmen, dgrencilerden sadece organik bazlarla, bir DNA molekdilii olusturmalari igin kol kola girmelerini ister.

METE
AYVALIK

Buna gore o6grencilerin olusturdugu eslesmelerden hangisi dogru bir DNA modelini temsil eder?

A) B) C) D)




26. Fen bilimleri 6gretmeni asagidaki tabloyu 6grencilerine gostermistir.

Sabit Tutulan Degisken Zemine etki eden kuvvet
Bagimsiz Degisken Yilzey alani
Bagimli Degisken Basing

Bu bilgilere gore;

I. Kum Uzerinde bulunan ayni agirlikli gantalarin ylzey alani buyik olanin kuma az batmasina sebep olmustur.

II. Ayni yolda hareket eden ayni tekerlek sayisina sahip otomobil ve kamyondan, kamyon yolun ¢ékmesine sebep
olmustur.

[ll. Kum Uzerinde bulunan bir ¢anta ve Ust Gste konulmus iki cantadan, Ust Uste konulmus iki canta daha ¢ok kuma
batmaktadir. (cantalar 6zdestir.)

Verilen olaylardan hangileri bu tablo i¢in kullanilamaz?

A) Yalniz 1.
B) Yalniz Ill.
C)lvell
D) Il ve lIl.




27. DNA eslenmesi esnasinda iki iplik bir fermuar gibi acilir ve sitoplazmadan ¢ekirdede gecen niikleatitler belli bir kurala
gore dizilir. Her zaman Adenin nikleotitinin karsisina Timin, Guanin ntkleotitinin karsisina Sitozin gelecek sekilde
dizilim gergeklesir.

Yukaridaki sekilde bir DNA molekilinin kendini eslemesi sirasinda iki iplikte yer alan ve sitoplazmadan cekirdege
ulagsan nikleotitler gosterilmigtir.

DNA’nin kendini eslemesi ile ilgili;

I. Yeni olusan ipliklerden birisinde mutasyon olusur.
Il. Sitoplazmadan ¢ekirdede nikleaotitler eksik ulasmistir.
[ll. Esleme sonucunda olusan yeni DNA sarmalinda hata gézlemlenir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikle yapilir?

A) lve ll.

B) I ve lll.
C) Il ve Il
D) I, Il ve lll.




28. 1928'de, Ingiliz bakteri biyolojisti Frederick Griffith zatiirreye karsi asi gelistirmeye calisiyordu. Griffith deneyinde
memeli hayvanlarda zatlirreye sebep olan Streptococcus Pneumoniae adl bakteriyi kullanmistir. Bu bakterilerin iki
farkl tarG vardir; kapsulli bakteri, hastalik yapici 6zelli§gi nedeniyle zatlirreye sebep olur. Kapstl bulundurmayan

bakteriler ise hastaliga sebep olmaz.

1.BASAMAK

Kapsiilli canli bakteri
enjekte edildi.

D
&
‘

Fare 6ldu

2.BASAMAK

Kapsiilstiz canli bakteri
enjekte edildi.

AN’

Fare canli

3.BASAMAK 4 BASAMAK

Kapsullt 61U bakterilerle

Isitilarak éldirtlmis  kapstUlsiiz canl bakteriler
kapsulli bakteri karistirilarak enjekte

enjekte edildi. edildi.
Fare canli Fare 6ldu

Ve
D

&

Farenin kannda kapsulli
canli bakteriler bulundu.

Gorseli ve agiklamalari verilen deney ile ilgili;
I. Deneyin Uglincl asamasinda farenin yasama sebebi, gecirdigi modifikasyondur.

II. Griffith’in bu deneyi, hiicrede kalitsal bilgi tasiyan bir molekil bulundugunu ortaya koymustur.

lll. Deneyin Uglincl basamagindaki isitma islemi, kalitsal bilgi tasiyan molekuliin yapisini bozmustur.

¢ikarimlardan hangileri yapilabilir?

A) lve ll.
B) Il ve lIl.
C) lvelll.
D) I, Il ve lll.




29. Fen bilimleri dersinde Kenan, asagidaki gérselde belirtilen deneyi gerceklestiriyor. Ug ayagda sabitledigi 1sik kaynak-

30.

larini diger U¢ ayaklara sabitledigi termometrelere dogru tutuyor. Termometreler 6zdes ve ilk sicakliklari esittir.

Kenan’in 2. gdrselde kullandigi termometre ile yaptigi élgiim sonucu |. gérselde kullandidi termometreye gére daha
dusuk cikiyor.

Buna gére bu sonucun iligkili oldugu durum hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?

A) Gunes’in etrafinda dolanan gezegenlerin egri bir yériinge izlemesi.

B) Diinya’nin seklinin tam yuvarlak degil geoid seklinde olmasi nedeniyle giines isinlarinin kat ettigi mesafenin de-
gismesi.

C) Dunya’nin yéringe dizlemine egik bir konumda olmasi sonucu diinya Uzerindeki bazi bdlgelerin diger bdlgelere
farkli sicaklik degerinde olmasi

D) Dinya’nin Glines’e olan mesafesinin belirli ddnemlerde dedismesi sonucu olusan sicaklik farklari

Mucevher boceginin karin kismindaki c¢ukurlarda 1siy1 algilamasini saglayan kisimlar bulunur. Bu o6zellikten
yararlanilarak orman yanginlari ile micadelede kullaniimak Uzere robot tasarlamaya karar verilmistir. Tasarlanan
robotlar olugsan alevleri algilayacak ve su puskurterek séndirecektir.

Bu calisma ile ilgili;
I. Uretilen robotlar ekolojik dengenin bozulmasina sebep olur.
[I. Midcevher béceginin, yanginin yaydidi isiyi algilamasini saglayan adaptasyonlari mevcuttur.

[ll. MUcevher bdcegi yasam ortamini degistirirse 1s1 algilama yetenegini kaybeder.

Verilen yorumlardan hangisi ya da hangileri yapilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) 1 ve lll. D) Il ve III.




31. Duinyanin farkh Glkelerinde gorilen Corona virlisiine karsl ilag ya da asi ile tedavi bulanamadigi icin 6zellikle erken
tani konulmasi, ilerleyen sureclerinde de hastalarin solunum destegi blyuk dnem tasiyor.

Bunun igin yerli solunum cihazlarinin tiretimi, Corona Viriisii robotik tani kitlerinin geligtirilmesi, Corona vi-
riis tedavisi ile ilgili heniiz tamamlanmig bir ¢aligsma olmasa da, 6nlem olarak asi gelistirme ¢aligmalari hangi
alandaki calismalara 6rnektir?

A) Genetik muhendisligi
B) Biyoteknoloji

C) Biyokimya

D) Tip

32. Gdrselde bir koyunun (Dolly) klonlama basamaklari verilmisgtir.

B koyunundan  Cekirdek

yumurta hicresi  ¢ikarihr.
A koyununun vicut

alinir.
hlicresinden alinan

B ’ ’
SN . —p cekirdek B koyununun  Tagiyici koyuna
yumurtasina aktarilir. aktarilir.

% - -

/ Embriyo hicreleri
A ' cogaltilr. Klon kuzu olusturulur

[ .) > (Dolly).
Cekirdek gikarilir.

A koyunundan vicut

hicresi alinir.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. Klon kuzu, C koyunu ile ayni genetik bilgiye sahiptir.
II. B koyununun sahip oldugu DNA laboratuvar ortaminda tasiyici koyuna aktarilir.
I1l. Kog klonlamak istersek A koyunu yerine kogun vicut hicresini almamiz gerekir.

A) Yalniz I.
B) Yalniz Ill.
C)lvell

D) Il ve lIL.




33.

34.

Ekvator diizlemi ile dolanim (yoriinge) diizlemi arasinda olusan 23° 27' lik ag1, kutup noktalarini birlestiren ddnme

birgcok olayin gergeklesmesinin ana nedenlerindendir.

Buna gore asagida verilen hangi olay eksen egikligi ile agiklanamaz?

A) Golge boylarinda farkhliklarin olmasi

B) Gunduz ve gece surelerinde farkliliklarin olmasi
C) Sicaklik farklarinin ve mevsimlerin olusmasi

D) Gece ve gundizun ardisik olusmasi

Dinya’nin Glines etrafindaki dolanimi ve eksen egikligi sonucunda 21 Aralik, 21 Mart, 21 Haziran ve 23 Eylll gibi
mevsim gegislerinin yasandigi tarihler olusur. Bu tarihlerden 21 Aralik’taki Dinya’nin konumu asagidaki gibidir.

Bu tarihte agsagida verilen yerlerin hangisinde giindiiz siiresi en uzun olur?

A) Kuzey kutup dairesi ile Yenge¢ ddnencesi arasinda
B) Yenge¢ donencesi ile Ekvator gizgisi arasinda

C) Ekvator cizgisi ile Oglak donencesi arasinda

D) Oglak dénencesi ile Guney kutup dairesi arasinda

©




35. Mevsimler ve iklim konusunu isleyen bir 6gretmen tzerinde Diinya’daki kitalarin ve dénencelerin yer aldigi asagidaki
haritay1 sinifa getirmistir.

Ardindan égrencilerine haritayi inceleyip Dinya Uzerindeki kitalarda gergceklesen mevsimsel olaylari ve bu olaylarin
gerceklesme zamanlari ile ilgili yorum yapmalarini istemigtir.

Buna goére 6grencilerin Diinya lizerinde bulunan kitalarda yaganan olaylar ile ilgili yaptigi agsagidaki yorum-
lardan hangisi yanhstir?

A) 21 Aralik tarihinde Okyanusya kitasinda yaz mevsimi yasanabilir.

B) 21 Haziran tarihinde Avrupa kitasinin bazi sehirleri Gunes 1s1gini dik sekilde alabilir.

C) 23 Eylul tarihinde Afrika kitasinin bazi bélimlerinde sonbahar mevsimi yasaniyor olabilir.

D) 21 Mart tarihinde Guney Amerika kitasinda farkli mevsimlerin géruldigu bélgeler bulunabilir.




36. Isinma ve sogumalar gibi cesitli etkenler sonucunda yeryiziinde olusan basing farkliliklari, havanin yer degistirmesi-
ne neden olmaktadir. Hava daima basincin ylksek oldugu yerden, basincin disuk oldugu yere dogru hareket eder.
Yatay yonlu yer degistiren bu hava hareketlerine rizgar denir.

Sicaklik
A

Bolgeler
A B C

Murat Ogretmen, 6grencilerinden yukarida verilen bilgiler ve grafikten yararlanarak A, B, C ve D bélgelerin birbirlerine
gore basing alanlarini ve olugacak rizgar yénunu belirten ifadeler yazmalarini istemistir.

Ogrencilerin yazdig: ifadeler yukaridaki gibi olduguna gére, hangi 6grencini yazdig: ifade hatahidir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.




37. Fen bilimleri 6gretmeni tarafindan basincin agirliga bagh degisimini gézlemleyebilmeleri icin 6grencilere evde yapa-
caklari bir etkinlik verilmigtir.
Etkinlik:
e Size 6zdes K ve L cisimleri verilmistir.

JAYAN

e Sizden K ve L cisimlerini ayri ayri olarak belirleyeceginiz bolimlerden kesmeniz istenmektedir.
e Kesilme islemi tamamlandiktan sonra K ’in ilk durumuna gore zemine uyguladidi basing azalmali, L'nin ise zemi-
ne yaptigi basing degismemelidir.

Verilen etkinlige gore K ve L cisimlerinin kesilme bicimi hangi segenekteki gibi olursa 6grenci etkinligi dogru
olarak tamamlamis olur? (Taral pargalar kesip ¢ikarilan pargalardir.)

v AA AR
o AA o A A

38. Ruzgarin hizini, kuvvetini ve hatta yonunu dlgmekte kullanilan aletlere anemometre denir.Bir 6grenci kendi tasarla-
digi anemometreyi kullanarak bir hafta stresince her giin bir saat bulundugu boélgedeki rizgarin siddetini ve yonuini
Olclp, 6lciim sonuglarini asagidaki gibi kaydetmistir.

(Sutunlarin Gzerindeki sayilar anemometrenin dénus yonunu gdstermektedir.)
Buna gore yapilan gézlemler incelendiginde asagidaki yorumlardan hangisine ulasilabilir?

A) Duzenegin ¢evresinde basing farkinin en fazla oldugu giin cumartesidir.

B) Sali ve persembe glnleri tim gin boyunca esen rlizgarin siddeti ayni, yonu ise farkhdir.

C) Sali giinii yapilan élgiimde bir dnceki gline gore basing farki azalmis ve riizgarin yoni degismistir.
D) Olgtimlerin kaydedildigi zaman araliginda riizgarin hizi bir énceki giine gére degisiklik gdstermistir.

©




39. Meltem riizgarlar birbirlerine komsu kara ve denizlerin ya da daglarla vadilerin giin icinde farkl isinmalari ve sogu-
malari sonucu olusan rizgarlardir. Meltem rizgarlari; Deniz-Kara Meltemi ve Dag-Vadi Meltemi olarak ikiye ayrilir.
Deniz-Kara Meltemi’nde giindiizleri denizden karaya dogru Deniz Meltemi, geceleri de karadan denize dogru Kara
Meltemi eser. Deniz-Kara Meltemi riizgarlari sahil gizgisinin 40 km Otesine kadar etkili olur. Dag-Vadi Meltem riiz-
garlarinda ise giinduzleri vadilerden daglara dogru Vadi Meltemi, geceleri de daglardan vadilere dogru Dag Meltemi
eser.

Fen Bilimleri 6gretmeni verilen metni okuduktan sonra asagidaki tabloyu olusturuyor ve 6grencisi Mehmet'ten ifade-
lerin her birisi icin “Evet” ya da “Hayir” kutularindan birini yuvarlak icine almasini istiyor.

Mehmet tablonun tamamini dogru bir sekilde doldurduguna gore, Mehmet’in cevaplar asagidaki se¢enekle-
rin hangisinde verilmistir?

A) EVET, EVET, HAYIR, EVET, EVET
B) EVET, EVET, HAYIR, HAYIR, EVET
C) EVET, EVET, HAYIR, HAYIR, HAYIR
D) HAYIR, EVET, HAYIR, EVET, EVET




40. Bir 6grenci, GlUnes isinlarinin yil icinde yerylizine farkli agilarla gelmesinin mevsimler tUzerindeki etkilerini gozlem-
lemek amaciyla bir diizenek tasarlamistir. Bu diizenekte, los bir ortamda bulunan 6zdes 1sik kaynaklarinin éniinde,
ilk sicakliklari esit olan 6zdes termometreler farkli acilar ile yerlestirilerek sicakliklar esit zaman araliklarinda o6lgul-
mastar.

1. TERMOMETRE 2. TERMOMETRE

Buna gore, bu 6grenci agsagidaki 6lgciimlerden hangisini yapmis ise dogru bir 6lgiim yapmis olabilir?

A)

B)

C)

D)




41.

42.

Maya, yuzyillardir insanlarin énemli bir besin kaynagi olmustur. Mayayi bu kadar farkli kilan 6zellikleri ise,
protein bakimindan zengin olmasi, B vitamini ve birgok minerali icermesi, karbonhidrat bakimindan dengeli

bir yapiya sahip olmasidir. Hazir gidalarin igerik kisminda daha sik gérmeye basladigimiz maya 6zutd, daha
glvenilir gidalarin Gretilmesini saglamaktadir.

Tuarkiye’de de maya 6zutu dretimi ile ilgili dnemli gelismeler yagsanmaktadir. 2014 yilinda kurulan tesiste maya
0zUth arindndn satisina baslanmistir. Tlrkiye’de ilk ve tek olan bu tesis, Diinya’da da bu alanda ilk 10 firma
arasinda bulunmaktadir.

Yukarida verilen gazete habere gore,

I. Haberde bahsedilen teknik biyoteknolojinin olumlu etkilerindendir.
II. Maya 6zutl sayesinde hazir gidalarin tiketimi artmigstir.
[ll. Tarkiye maya 6zutl tesisi ile Dinya’daki ilk Glke olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Il vell C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.
mor beyaz %100 mor
X _>
ucta yanda %50 yanda %50 ucta
X e
yesil yesil %75 yesil %25 sari
X —_—)

Yukarida verilen bezelye ¢aprazlamalarinin sonuglarina bakarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 1. caprazlamada beyaz renk 6zelligi sonraki kusaklarda ortaya cikabilir.

B) 2. caprazlamada yanda gigek gekinik bir 6zellikse ugta cicekli bezelye melezdir.

C) 1. caprazlamanin sonucuna gore gaprazlanan bezelyelerin saf oldugu sdylenebilir.
D) 3. caprazlama sonucunda olusan yesil bezelyelerin hepsi melez 6zelliktedir.




43.

44,

Gunimuzde birgok elektrikli aletin calisma prensiplerinde basingtan faydalaniimaktadir. Bu aletlerden birisi de elektrik
supurgesidir.

Sipurgenin calisma sisteminde, hazneden disariya dogru bir filtre bulunur. Bu filtreden, slpurgenin haznesinin
icindeki hava bosaltimaya baslanir. Hava bosaltimaya baslandiginda, suplrgenin u¢ tarafindaki hava
..................................................... hareket etmek ister. Bu sirada hava cekilirken, yalnizca hava ile kalmayip
yerdeki toz ve kirler de supurgenin haznesine gekilir.

Verilen metnin bilimsel olarak dogru olmasi i¢in boglugun asagidakilerden hangisi ile doldurulmasi gerekir?

A) yuksek basingtan algak basinca dogru
B) i¢ basing dis basinca esit oldugu igin
C) supurgenin iginden disariya dogru

D) basing farki olusmadigi icin

Meyve sinekleri ile ilgili arastirma yapan bilim insanlari, karsilagstirma yontemi ile 12 meyve sinegdi ¢esidinin gen
haritasini inceledi. Arastirmacilar, milyonlarca yil icerisinde meyve sineklerinin nasil degisime ugradigini ve genlerin
yasam kosullarina gére nasil mutasyona ugradigini tespit etmek icin ¢alisirken, bazi genlerin degisime ugramadigini,
ancak bazi genlerin de gevre kosullarina gore degistigini fark etti. DNAy1 olusturan harf dizilerini inceleyen arastir-
macilar, hangi dizilerin degisime ugradigini hangilerinin degismedigini tespit etti ve meyve sineklerinin kapsamli gen
haritasini ¢cikardi. Calismalarin, insan geniyle ilgili arastirmalara da i1sik tutmasi bekleniyor.

Buna gore meyve sinekleri ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Meyve sineklerinin gen haritasinin ¢ikarilmasi farkli arastirmalara yol gosterebilir.

B) Bazi genlerin gevre kosullarinin etkisiyle degismesi mutasyonlar sonucu olugsmustur.

C) Meyve sineklerinin gen haritasinin ¢ikarilmasi genetik miihendisliginin calisma alanina girmektedir.
D) Meyve sineklerinin gen diziliminde saptanan degisimler kisa bir zaman araliginda meydana gelmistir.




45.

46.

Bir meteorolog, birbiri ile komsu A ve B sehirlerinin guinliik hava olaylarini gdzlemlemis ve gézlem sonuglarini asagi-
daki gibi not etmisgtir.

Pazartesi: GUn boyunca A sehrinde ylkseltici hava hareketi, B sehrinde algaltici hava hareketi gortlmastar.
Sali: B sehrindeki hava sicakligi, 6gleye kadar A sehrinden az, 6gleden sonra A sehrine esit dlctimUstar.
Carsamba: GuUn boyunca bulutlanma olayi A sehrinde goriliirken B sehrinde gézlenmemistir.

Persembe: A sehrinde giin boyu yagis olaylari gorilmezken, B sehrinde yagis olayi gorilmustur.

Cuma: A sehrinde algak basing alani olusmusken, B sehrinde yiiksek basing alani olugsmustur.

Buna gore gozlem yapilan giinlerin hangisinde riizgarin tiim giin boyunca cuma giinkii gézlemden farkh bir
yonde estigi soylenebilir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba D) Persembe

Kimyasal etkiler veya maddelerin birbirleri ile etkilesime girmeleri sonucu yeni maddeler olusabilir. Maddelerin mo-
lekdl yapilarinin dedismesi yeni maddelerin olugsmasina kimyasal tepkime adi verilir. Kimyasal deg@isimler, kimyasal
tepkimeler ile ifade edilir. Bu degisimleri ifade eden denkleme de kimyasal tepkime denklemi adi verilir. Asagida bir
kimyasal tepkime denklemi yer almaktadir.

OO UV

Karbon atomu  Oksijen molekdli Karbon dioksit molekili
Toplam Toplam Toplam
atom atom molekiil
sayisl tiira sayisl
. Il L.
|TI_I‘ Degisim |J_L Degisim = Degisim
once sonra once sonra once sonra

yukaridaki grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il ve . D)1, Il ve Ill.




47. Isinma sonucunda sicakligi artan havanin yogunlugu azalir ve hava ylkselir. Bu durumda havanin yerytziine yaptigi

48.

basin¢ da azalir ve algak basing alani olusur. Isi vererek sicakligi azalan havanin yogunlugu da artar. Bu durumda ise
havanin yerytzine yaptigi basing artar ve yuksek basing alani olusur. Yiksek basing alanindan algak basing alanina

dogru olusan hava akimina rizgéar denir.

A Sicaklik

Bolgeler
K L M

Verilen bilgiler ve cizilen grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) K bdlgesinde algak, L bdlgesinde yitksek basing alani olugur.

B) K ve M bdlgeleri arasinda olusacak riizgarin yoni K dan M ye dogru olur.

C) L bolgesindeki havanin yogunlugu M bélgesindeki havanin yogunlugundan fazladir.
D) Ug bélgedeki havanin yeryiiziinde olusturdugu basing degeri farkhidir.

Bezelyeler meyve kabuklarinin yesil veya sari olmasi 6zelligi bakimindan farklilik gostermektedir.
Meyve kabugu yesil olan iki bezelye bitkisinin ¢gaprazlanmasi sonucunda olusan bezelyelerin fenotiplerine ait bilgiler
grafikte verilmigtir.

Bezelyelerin Fenotip Orani

o B N W b

B I

4 Yesil kabuk <« Sari kabuk

Buna gore tabloya bakilarak;

I. Bezelye bitkisinde meyvenin yesil kabuklu olmasi baskin 6zelliktir.
Il. Caprazlanan iki bezelye bitkisi de heterozigot genotipe sahiptir.
[ll. Olusan sari meyve kabuklu bezelyeler homozigot genotipe sahiptir.

verilen sonuglardan hangisine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I vell. C) ll ve lll. D) I, Il ve 11
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50.

Hava sicakliginda cesitli etkiler sonucu olugan degisimler ylzeyde algak ve yiksek basing alanlarinin olusmasina
neden olur. Bu basing farkliliklari, havanin yer degistirmesine neden olmaktadir. Bu durum bdlgedeki hava olaylarini
etkilemektedir.

Asagidaki gorsellerde Hindistan’in kiyi haritasi tGzerinde iki farkli tarinte gergceklesen rizgar yonleri kirmizi oklar ile
gOsterilmigtir.

10 Temmuz 10 Ocak

Buna gore, Hindistan ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) 10 Temmuz’'da Hindistan’da hava aciktir ve yagis goériimez.

B) 10 Temmuz’'da Hindistan’da okyanus algak basing alani olacaktir.

C) 10 Ocak’ta Hindistan’da hava bulutludur ve yagis gértlme ihtimali fazladir.
D) 10 Ocak’ta Hindistan’da sicak hava okyanusun Uzerinde yukselir.

“Insanlarda hastalik yapan mantar tiirlerinin sayisi, dogadaki biitiin mantar tiirlerinin sayisiyla kiyaslandiginda ok
dusuktuar. Bitkilerin ve sogukkanli hayvanlarin aksine, memeliler mantar enfeksiyonlarina karsi hayli direnglidir. Vicut
sicakliklarinin mantarlarin gogalmasi igin yiksek olmasi ve gelismis viicut savunma mekanizmalari memelileri man-
tar enfeksiyonlarindan korur. Kuresel iklim degisikligi etkisi nedeniyle ¢evre sicakligi ile memelilerin viicudu arasin-
daki sicaklik farki azalmaya basladi. Bu da bazi mantar tirlerinin memelilerin viicudunda hastalik yapma ihtimalini
artirmaktadir. Yapilan arastirmalar, sehirlerdeki mantar tirlerinin kirsal bélgelerdeki mantar tirlerine kiyasla ylksek
sicakliga daha dayanikli oldugunu gdsteriyor.”

Yukarida verilen habere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Memeli canlilarin viicut sicakhdi bazi mantar tiirlerinin gogalmasi igin uygun degildir.

B) Kiresel isinma sonucunda bazi mantar tirlerinin sicakliga uyum sagladigi goéralmustur.

C) Kiresel 1sinma sonucunda bazi mantar tlrlerinin sayisinda artis veya azalma olabilir.

D) Kirsal kesimde bulunan bazi mantar turlerinin sehirlerdekine goére sicakliga dayaniklihgi fazladir.




51. Canlinin tiim dzelliklerini tagiyan ve bir sonraki nesle aktaran niikleotid dizilimi DNA olarak adlandirilir. Bazi durumlar,
DNA diziliminde, kromozom yapisinda ya da kromozom sayisinda degisimlere yol acabilir. Canlinin genetik yapi-
sindaki bu degisikliklere “Mutasyon”, mutasyona neden olan faktorlere “Mutajen”, mutasyona ugramis canliya ise
“Mutant” denir.

DNAnin yapisinin degismesi, DNAnin isleyisini degistirir, bu da farkli 6zelliklerin, farkli 6zellikte canllarin ortaya
ctkmasina neden olur.

Mutasyon genetik yapidaki hangi tir degisiklerle olusabilir?
Mutasyonlar, bazi durumlarin ---------- yapisini, kromozom yapisini ya da ----------- sayisini degistirmesi ile meydana
gelir.

Yukarida verilen yanit ciimlesine ait bosluklar hangi segenekteki terimlerle dogru olarak tamamlanir?

A) Kromozom-DNA
B) DNA-Kromozom
C) Hicre-Kromozom
D) DNA-Doku




52.

Kontrol Edilen Degigken Yuzey Alani
Bagimsiz Degisken Agirhk
Bagimh Degisken Kumda batma miktar1 (Basing)

Bir arastirmaci yukaridaki tabloda verilen degiskenlerin kati basincina etkisini gbzlemleyebilmek icin kum yuzey ve
6zdes kutular kullanarak asagidaki deney duzeneklerini hazirlyor.

1. Diizenek 2. Diizenek

Arastirmacinin amacina ulasabilmesiyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dlzeneklerin mevcut hali ile deneyini gergeklestirip amacina ulasabilir.
B) Birinci dizenekteki kutulardan bir tanesini ikinci dizenekteki kutularin Gzerine koyarsa amacina ulasabilir.

C) ikinci diizenekte bulunan kutulari birinci diizenekteki gibi yerlestirip tizerlerine 6zdes bir kutu daha eklerse ama-
cina ulasabilir.

D) ikinci diizenekteki kutulardan bir tanesini birinci diizenekteki kutularin (izerine koyarsa amacina ulasabilir.




53. Canlinin genetik yapisindaki degisikliklere “Mutasyon” denir. Nem, sicaklik ve beslenme gibi ¢evre etkisiyle olusan
genlerin isleyisinde meydana gelen degdisimler “Modifikasyon” olarak adlandirilir. Canlilarin, belirli cevre kosullarinda
yasama ve Ureme sansini artiran kalitsal 6zellikler kazanmasina “Adaptasyon” denir.

Asagida verilen eslestirme tablosunda hangi ikisinin yeri degistirilirse tablo tamamen dogru eslestirilmis olur?

A) 2 ve 4. B) 2 ve 5. C) 3 ve 6. D) 5 ve 6.




54. Mutasyon, canlilarin genlerinde genellikle cevresel faktorlerden dolayi meydana gelen degisimlerdir. Modifikasyon
ise, cevresel faktorlerin etkisiyle genlerin isleyisinde meydana gelen degisimlerdir.

Alti parmaklilik, insanlar
disinda bazi canlilarda da
gorulebilen, mutasyonlar
sonucu olusan bir hasta-
liktir.

Van ve Ankara kedile-
rinin g6z renginin birbi-
rinden farkli olmasinin
sebebi mutasyonlardir.

Cuha bitkisinin 25-
35°C sicaklikta be-
yaz cicek,15-25°C
sicaklikta kirmizi
cicek agmasi modi-
fikasyondur.

Karahindiba bitkisinin dag-
da yetiseninin kisa boylu,
ovada yetiseninin uzun boy-
lu olmasi modifikasyondur.

Buna gore, mutasyon ve modifikasyon kavramlariyla ilgili olarak agsagidaki cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Modifikasyon olayinda genlerin yapisi degismedigi igin kalitsal degildir.

B) iki olay da gevre etkisiyle meydana geldigine gére, canli igin ayni derece zararlidir.
C) Mutasyonlar, genlerin yapisindaki degisiklikler oldugu igin gelecek nesillere aktarilr.
D) iki olaya da neden olan gevresel faktor ortadan kalktiginda, canli eski haline geri déner.




55. Mehmet rengi solmus bahge demirlerini boyarken, boyanin kalktigi bazi yerlerin paslandigini fark etmistir. Paslanan
bolimleri zimparaladiktan sonra paslar dokilmuas ve demir ortaya ¢ikmistir. Zimpara yaparken boyali bélimlerde
paslanmanin olmadidini gézlemlemigtir.

4 N

- J

Mehmet paslanmanin bir kimyasal degisim oldugunu bildigine gére asagidaki yapacagi yorumlardan hangisi
yanlis olur?

A) Pas, demirden farkli maddeye déntusmustdr.

B) Zimparalama islemi, pasin i¢ yapisini degistirmistir.

C) Boya, demir ile havanin temasini engelledigi icin paslanmayi onler.
D) Demir boyandiginda, demirde sadece fiziksel bir degisim goézlemlenir.




56. Ruzgar; bolgeler arasinda sicaklik etkisiyle olusan basing farklari ile havanin yatay ve dikey yonli hareket etmesi
sonucu olusur. Ruzgarlar estikleri ydne gore isim alirlar.

Kuzey(N)
YILDIZ

Kuzeybati(NW)

Kuzeydogu(NE)
KARAYEL POYRAZ

Bati(W) Dogu(E)
GUNBATISI GUN DOGUSU
Glineybati(SW) Giineydogu(SE)
Giiney(s) KESISLEME
KIBLE
4 )
KUZEY
K M
N
\_ J

K, L, M, N bolgelerine ait sicaklik él¢timleri grafikteki gibidir.

K L 4aM 4N

Pazartesi Sali Carsamba  Persembe Cuma

Verilen degerlere gore hafta iginde beklenen en kuvvetli riizgar hangisidir?

A) Kible

B) Yildiz

C) Gin dogusu
D) Gin batisi




57. Farkli maddelerden olusmus asitlerin ortak Ozellikleri vardir. Bu ortak 6zelliklerden bir tanesi asitlerin asindirici
olmalaridir. Yedigimiz besinlerin cogunda bir miktar asit bulunmaktadir. Dengeli beslenme durumunda vicudumuz
ihtiyac duydugu kadar asidi almis olur. Ancak asit degeri yliksek yiyecek veya igecekler fazla miktarda veya uzun
sure alinirsa, asgindirici 6zelliklerinden dolayi viicudumuzda bazi yapilarin zarar gérmesine neden olur.

Buna gore secgeneklerde verilen 6rneklerden hangisi tiiketilen asidik tirlinlerin viicutta yarattigi asindirici
olmayan etkiye ornektir?

A) Asitli iceceklerde bulunan fosforik asit, kemiklerin erimesine ve kirilganliginin artmasina sebep olur.
B) Asidik 6zelligi olan gidalarin fazla tiketilmesiyle agizda olusan asidik ortam, dis minesine zarar verir.
C) Fazla asitli yiyecek ve icecek tiiketimi mide duvarina zarar verir.

D) Hidroklorik asit, kuvvetli bir asit olup midede bulunan proteinleri enzimlerle birlikte pargalar.

58. Asit ve bazlar birbirinden ayirmak igin kullanilan ve belirli pH degerlerinde renk degistiren maddelere indikator denir.
Metil oranj, fenolftalein gibi yapay indikatérlerin yaninda bitkilerden elde edilen dogal indikatérler de vardir.

Ortanca ¢gigegi pH degeri 7’'nin altinda olan topraklarda mavi renk, pH degeri 5,5 ve daha altinda olan toprakta beyaz
renk, pH degeri 7’nin Gzerinde olan topraklarda ise mor ve pembe tonlarinda renk alir.

Buna gore;

I. Ortanca ciceginin, topragdin farkl pH degerlerinde, cigeklerinin farkli renk olmasi genetik bir varyasyondur.

II. Ortanca giceginin pH degerine gore renk degisimi, sadece goriinisinu etkileyen kalitsal olmayan bir degisimdir.

lll. Ortanca bitkisi, asidik topraklarda pH degerine gére beyaz ve mavi renkte, bazik topraklarda ise mor ve pembe
tonlarinda cicek acar.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Ilvelll

©




59.

60.

\. J

Barajlar, genellikle daglarin arasina, nehir sularinin yolunu keserek arkasinda gol olusturmak amaciyla inga edilirler.
Baraj yapim asamasinda setlerin alt kisimlarinin daha kalin Ust kisimlarin ise ince oldugunu géren Cemre babasina
setlerin neden ayni kalinlikta yapiimadigini sormustur.

Babasinin agagida verdigi cevaplardan hangisi dogru bir agiklama olacaktir?

A) Kati basinci yluzey alani arttiginda azaldidi i¢in yapilan islemle su barajda daha guvenli olarak biriktirilecektir.
B) Sivi basinci yogunluk arttikga arttigi igin yapilan islemle su barajda daha giivenli olarak biriktirilecektir.
C) Sivi basinci derinlere indikge arttigi icin yapilan islemle su barajda daha gulvenli olarak biriktirilecektir.
D) Kati basinci agirlik artikga artacagi icin yapilan islemle su barajda daha gtivenli olarak biriktirilecektir.

Canlilarda gesitli etkiler sonucunda bazi degisimler gergeklesir. Bu degisimler adaptasyon, mutasyon ve modifikas-
yon olarak isimlendirilmektedir.

Buna gore verilen 6rnek resimlerin isimlendirilmesi asagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?




61. Asit ve bazlari birbirinden ayirmak igin kullanilan maddelere indikator denir. Tabloda bazi indikatérler ve bu indikator-
lerin renk degistirdikleri pH araliklari verilmistir.

Buna gore;

I. pH degeri 4 olan bir ¢ézeltide sadece metil kirmizisi, kirmizi renk alir.

II. Bir maddenin asit ya da baz oldugunu anlamak i¢in birden fazla indikator kullanilabilir.

lll. Fenolftalein indikatort, HCI ¢ozeltisine damlatilirsa renk degisimi olmaz, ancak NaOH ¢ozeltisine damlatilirsa
pembe renk verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il vellll. D) I, I ve Ill.




62. Yerylzinde belirli bir yizeye dik ya da egik gelen Giines isinlarinin getirdigi enerji miktarlari farkhlik gosterir. Egik agi
ile gelen isinlarin enerijisi, daha genis alana yayildidi igin etkisi zayiflar ve 1sinlari egik alan yizeyler, isinlar dik alan
yuzeylere gore daha az isinir. Bdylece Diinya Uzerindeki bolgelerde isima farkliliklari olusur. Bu isinma farkhliklari
ise DUnya Uzerinde algak ve yuksek basing alanlarinin olusmasini saglar. Asagida anlatilanlar ile ilgili bazi gorseller
verilmigtir.

Glnesten gelen enerjinin atmosfere girdikten sonraki dagilisi

KKN .
600/ \ ) g
30° )
Un
[—— I« g 208 g
Isinma ISInma az 70° (_r)
fazla 10° b

Gunes isinlarinin gelis agisi ile Isinma arasindaki iligki

Buna gore verilen bilgiler ve gorsellerden yararlanilarak;

I. Gulnes isinlarinin gelis agisi Ekvatordan kutuplara dogru azaldidi igin, sicaklik Ekvatordan kutuplara dogru azalir.

II. Ekvator bélgesinin yil boyunca Gunes isinlarini dik ve dike yakin acilar ile almasindan dolayi bélgede algak basing
olusur.

[ll. Ekvatordan kutuplara Glnesin gelme agisi kiiculdtgu icin gdlge boylari kutuplara gidildikge kisalir.

IV. Yil boyunca gunes 1s1dini egik bir acli ile alan kutuplar strekli yiksek basing alanlari olup hava soguktur.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvelll. B) Il ve IV. C) 1, Il ve IV. D)1, Il ve L.




[ T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirkgiiliik Sorular |

I. Osmanl Devletini savunmasiz hale getir-
meyi amaglamistir.

Il.  Osmanl topraklarinin isgaline hukuki zemin
hazirlamay1 amaglamigtir.

ll. isgallere karsi Tiirk milletinin birleserek di-
renise gecmesini engellemeyi amaglamis-
tir.

IV. ileride kurulmasi amaglanan Ermeni devle-
tine zemin hazirlamay1 amaglamistir.

Tablonun dogru olabilmesi icin hangi madde degerlendirmelerinin yeri degistirilmelidir?

A)lvell B) ['ve lll C) llvelll D) Il ve IV

2. Sevr Antlasmasi Osmanli Devleti’'ni yok olmus gdsteren bir antlagsmadir. Mustafa Kemal ve Turk Milleti bu antlasmaya tepki
gOstermislerdir. I. Diinya savagsi sonrasinda kalici barigi saglamak icin yayinlanan Wilson ilkelerine ragmen antlasma mad-
deleri gok serttir. Ornegin, Sevr Antlasmasi’'nda “Kapitllasyonlardan tim devletler yararlanacaktir.” maddesi yer almistir.

Wilson ilkelerinden hangisi bu maddeye kargidir?

I. Devletler arasi ekonomik engeller kaldirlacak.

Il. Devletler arasinda gizli antlagmalar yapilmayacak.

[ll. Yenilen devletlerden savas tazminati ve toprak alinmayacak.

IV. Canakkale Bogazi surekli olarak bitiin devletlerin gemilerine agik olacak

Al B) Il C) il D) IV




3. “...Hikmet isminde Askeri Tibbiye talebesi ve Sivas Kongresi'nde Askeri Tip talebesi delegesi olan bir geng, istanbul
efendi ve pasalarina vatanseverlikte, memleketgilikte, milliyetcilikte rehber ve 6rnek olacak 6lgiide dogru dusun-
ce, milli inan ve imanin sahibi bulunuyordu. Bu gen¢ de Pasa’nin odasindaydi. Sanki birdenbire ates ve heyecan
kesilmis olarak, yiksek sesle “Pasam, delegesi bulundugum Tibbiyeliler beni buraya istiklal davamizi basarmak
yolundaki mesaiye katilmak Uzere gonderdiler. Mandayi kabul edemem. Eder kabul edecek olanlar varsa, bunlar
her kim olursa olsun siddetle reddeder ve kinariz. Eger, manda fikrini siz kabul ederseniz sizi de reddeder, Mustafa
Kemal'i “vatan kurtaricisi” degil, “vatan batiricisi” olarak adlandirir ve lanetleriz,” diye bagirdi. Bu gencin ylrekten
kopup gelen bu sozleri karsisinda odadakilerin bircogunun gozleri yasarmisti. Mustafa Kemal Pasa da miteheyyic
olmustu. Heyecanl bir sesle “Arkadaslar genclige bakin, Tark milli binyesindeki asil kanin ifadesine dikkat edin,”
dedi. Sonra da Hikmet Bey’e donerek “Evlat, musterih ol. Genglikle iftihar ediyorum ve genglige gtveniyorum. Biz,
azinlikta kalsak dahi mandayi kabul etmeyecegiz. Parolamiz tektir ve degismez: Ya istiklal ya 6lum!”
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Bu bilgiye gore Tibbiyeli Hikmet ve Mustafa Kemal arasinda Sivas Kongresi’nde gegen konusmada Tiirk
halki adina hangi konuda taviz verilemeyecegine vurgu yapilmistir?

A) Ulusal Egemenlik
B) Milli Birlik

C) Tam Bagimsizlik
D) Manda ve Himaye

4. I. Sinirlarin korunmasi ve ig glivenligin saglanmasi igin gerekli askerin disinda Osmanli ordusu terhis edilecektir.

ll. Tim telsiz, telgraf hatlarinin kontrolii; Toros tiinelleri ve biitiin demiryollarinin denetimi itilaf Devletleri tarafin-
dan saglanacaktir.

. itilaf Devletleri, glvenliklerini tehdit eden bir durum olursa herhangi bir stratejik noktayi isgal edebilecektir.
(7.Madde)

IV. Dogudaki alti vilayette (Sivas, Elazig, Diyarbakir, Bitlis, Erzurum, Van) karigiklik ¢ikarsa itilaf Devletleri bu illeri
isgal edilebilecektir. (24. madde)

Mustafa Kemal, 13 Ekim 1918 tarihinde Halep’ten ¢ektigi telgrafta, Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan sonraki gé-
ruslerini soyle belirtmistir: “Genel savasin ardindan imzalanan ateskes sonucunda lkemizin buytk bir kismi elden
gittikten sonra buglinkii vatanimizin 6nemli pargalari da diisman ordulari tarafindan isgal edilmisti.”

Bu bilgi dogrultusunda yukaridaki Mondros Ateskes Antlagsmasi maddelerinden hangileri Osmanh toprak-
larinin iggaline hukuki zemin hazirlamayi1 amag¢lamigtir?

A)lvell B) I ve IV C) i ve Il D) Il ve IV




Mustafa Kemal, 13 Ekim 1918 tarihinde Halep’ten gektigi telgrafta, Mondros Ateskes Antlasmasi’'nin sartlarini gok
agir bulduguyla ilgili sunlari belirtmigtir:

“Mondros Ateskesi, Osmanli Devleti’nin miittefikleriyle beraber siriklendidi aci yenilginin yiz kizartacak bir sonu-
cudur. Bu ateskes maddeleri Turk topraklarini yabancilarin isgaline sunmustur. Yine bu ateskes maddeleri Sevr
Antlagsmasr’nin hukumlerinin de kolaylikla kabul ettirilebilecegi fikrini isgalcilere mimkin ve normal gdsterdi.”

Yukarida verilen bilgilere goére anlagsma hakkinda asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Bu anlasma Ulke topraklarini igsgallere agik hale getirmistir.

B) Osmanli Devleti ve miuittefikleri maglubiyet yasamistir.

C) Sevr Antlagsmasi’nin maddelerini uygulanabilir hale getirmistir.
D) Osmanli hikiimetiyle ortak hareket edilmesini zorunlu kilmistir.

Birinci Diinya Savasi 6ncesi diinya adeta bir barut ficisini andiriyordu. Ulkeler hizla silahlaniyor, ¢ikarlari cergeve-
sinde ittifaklar kuruyorlardi. Rusya sicak denizlere inmek isterken, italya ve Almanya sémiirge topraklari aryordu.
Avusturya Macaristan imparatorlugu Balkanlara hakim olmak istiyor. ingilizler, Arap topraklarini Osmanlr’'dan kopar-
may1 planliyordu. Osmanli Devleti ise tek basina topraklarini koruyamiyordu.

I. Rusya’nin Panslavizm politikasi

Il. Avusturya Macaristan imparatorlugu’nun Bosna’yi isgal etmesi
lll. italya’nin Trablusgarp’a saldirmasi

IV. Almanya’nin Orta Afrika’da sdmurge topraklari elde etmesi

Geligsmelerden hangileri Avrupa devletlerinin Osmanli topraklarini paylagma diistincesinde olduklarini gés-
terir?

A) LT B) LI, IV

C) I, 1, v D) I, 1L, 1, 1V




Asagida Milli Miucadele’yi desteklemek Uzere kurulmus olan milliyetci cemiyetlerden bazilari ve yaptigi faaliyetler
verilmigtir.

I.  Trakya-Pasaeli Cemiyeti: Amaci “ Trakya’nin toprak butiinligini korumak  olarak belirtilmistir. Trakya’'nin Tirk
oldugunu kanitlamak icin Yeni Edirne, Ahali ve Trakya adli gazeteleri ¢cikarmistir.

[I. Trabzon Muhafaza-i Hukuk Cemiyeti: Trabzon ilinin TarklGgund ispat etmek amaciyla galismistir. Baskanhgini
Barutguoglu Ahmet Efendi'nin yaptigi cemiyet Istiklal gazetesini yayimlamistir. Cemiyet Erzurum Kongresi'nin
toplanmasina destek vermistir.

[ll.  Milli Kongre Cemiyeti: Butun yararli cemiyetlerin tek isim altinda birlesmesi gerektigini dile getirmistir. Bu cemiyet
digerlerinden farkl olarak sadece basin yoluyla faaliyet gdstermistir.

IV. Sark Vilayetleri Midafaa-i Hukuk Cemiyeti: Tlrkce olarak Albayrak, Hadisat gazeteleri ile Le Pays (Vatan) adi
verilen Fransizca bir gazete ¢ikarmistir.

Verilen bilgilerden hareketle cikarilabilecek en genel yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Bitlin cemiyetler ulusal birliktelikle hareket etmistir.

B) Erzurum kongresine butlin cemiyetler destek vermistir.

C) Basin bitiin cemiyetler tarafindan aktif olarak kullaniimistir.

D) Cemiyetlerin ¢ikardigi gazetelerin tamami Turkge yayinlanmistir.

ingiltere, Rusya’nin Bogazlar’a hakim olarak sicak denizlere inmesini gikarlarina aykiri buluyor, Rusya’ya kargi Os-
manli Devleti'nin toprak batinligund savunuyordu. 19. yGzyilin sonlarina dogru petroliin 6nem kazanmasi, yeni bir
glic olarak ortaya ¢gikan Almanya ve italya tehlikesi, artan sémiirgecilik rekabeti karsisinda ingiltere politika degistirmis,
Osmanl toprak batinlugind savunmaktan vazgegmistir. Hatta Osmanh Devleti’'nin parasini pesin ddeyerek yaptirdigi
iki savas gemisine el koymustur. Almanya ise ekonomisi ¢okmus, askeri olarak yetersiz olan Osmanl Devileti ile ittifak
arayisina girmistir.

Birinci Diinya Savasi 6ncesinde yasanan bu gelismelere gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) ingiltere Arap topraklarini Osmanli’dan koparmak istemektedir.
B) Osmanli Devleti topraklarini tek basina koruyamamaktadir.

C) Almanya Osmanlr’nin tekrar siyasi bir gli¢ olmasini istemektedir.
D) Osmanli Devleti jeopolitik olarak édnemli bir konuma sahiptir.
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10.

Rusya'nin aldig: yerler

Osmanli Devleti’'nin I. Dinya Savasi’na girmesinin nedenlerinden biri Rusya’ya karsi agilacak bir cepheyle elde edile-
cek basari sonucunda, Orta Asya Turklerinin Rusya’nin egemenliginden kurtarilacak olmasidir.

Bu diisiince Osmanlinin dagilmasini 6nlemek iizere ortaya ¢cikmis hangi fikir akimiyla daha ¢ok ilgilidir?

A) Osmanlicilik
B) islamcilik
C) Baticilik
D)Turkgulik

Ataturk: “Tam bagimsizlik dogal olarak siyasi, mali, ekonomik, adli, askeri, kiltirel ve diger hususta tam serbestlik
demektir. Bu saydiklarimin herhangi birinde bagimsizliktan yoksun kalmak, ulus ve Ulkenin gergek anlamiyla butin
bagimsizligindan yoksun kalmasi demektir.”

Ataturk’lin s6ziine gore hangi cemiyet “tam bagimsizlik” ilkesine aykiri olarak kurulmustur?

A) Kilikyallar Cemiyeti

B) Milli Kongre Cemiyeti

C) Reddi ilhak Cemiyeti

D) ingiliz Muhipleri Cemiyeti




1.

Haritalar karsilastirildiginda hangisi kesin olarak soylenebilir?

. imparatorluklar yikildi.

1. Ulkelerin sinirlari degisti

IIl. Ekonomik kayiplar yasandi.
IV. Yeni devletler ortaya ¢iktl.

A) LILII B) LI, IV C) LILIV D) ILILIV




12.

("Siyasi birligimizi geg kurduk ve) (Sanayi Inkilabi'ni ik gerceklesti-)
hizla sanayilestik. Yeni sémlir- ren ve en fazla sémlirgeye sahip
geler elde etmek istedik. Bliyiik olan devletiz, "lizerinde glines
devletlerin  elindeki sémiirgeleri batmayan (lke " olarak tanindik.
ele gecirmeyi amagladik. Osmanli Soémiirgelerimizi elimizde tutmak
Devileti'yle iyi iliskiler kurduk. Sinir igin gui¢lii bir donanmamiz vardi.
komsumuz ile kbmiir madeni baki- Orta Dogu petrol alanlari, oldukga
mindan zengin sinir bélgesi sebe- ilgimizi ¢ekiyordu. )

\biyle aramiz bozuldu. y

N

INGILTERE
ALMANYA

En bliylik amacimiz Bogazlari ele
gecirip sicak denizlere inmekti.
Balkanlarda hakimiyet kurmaya
calistik. Osmanli topraklarinda ya-
sayan Slav ve Ortodokslari kendi
amagclarimiz dogrultusunda yé6n-
lendirdik.

Siyasi birligimizi ge¢ kurduk.Sa-
nayimiz i¢in yeni sémiirgeler elde
etmek istedik. Kuzey Afrika'daki
Trablusgarp't aldik.Dogu Akde-
niz'de giclendik. Bu durumdan
bazi bliyiik devletler rahatsiz ol-
dular.

RUSYA

RUSYA

Yukarida 1.Dlinya Savasi 6ncesi dort buyuk devlet bagkaninin distinceleri verilmistir.
Bu bilgilere gore;

I. Aimanya ve italya siyasi birligini gec kurmus ve yeni sémiirge arayisina girmistir.
Il. Rusya sicak denizlere inmek igin Osmanli ile Bogazlar Gzerinden anlasmistir.
1I. ingiltere Sanayi inkilabr'ni ilk gerceklestiren ve en fazla sémiirgeye sahip devlettir.

maddelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) I, Il ve llI




13.

14.

Savasta Olen

1.Diinya Savasi'nda ittifak-itilaf Devletlerinin Askeri istatistikleri

Tutsak/Kayip

Kisi Sayisi Kisi Sayisi
ittifak Devletleri 22.850.000 3.131.890 8.419.533 3.629.829 15.181.252
itilaf Devletleri 42.188.810 4.889.090 12.809.280 4.121.090 21.819.560

Sadece tablodaki bilgileri kullanarak agagidakilerden hangisi kesinlikle soylenemez?

A) Toplam zayiat Itilaf devletlerinde daha fazladir.

B) Savasta 6len kisi sayisi itilaf devletlerinde daha fazladir.

C) |. Diinya Savasi'ni itilaf devletleri kazanmistir.

D) Yaralanan kisi sayisi ittifak devletlerinde daha azdr.

I. Dinya Savasg! dunyayi etkileyen, birgok insanin 6élmesine, sakat kalmasina ve biyik maddi kayiplara sebep
olan bir savastir. Savasa 6zellikle 19. ve 20. ylzyillarda ortaya gikan olaylar sebep olmustur. I. Diinya Savasi’'nin
baslamasina sebep olan olaylari genel ve 6zel sebepler diye ayirabiliriz.

Asagidakilerden hangisi I. Diinya Savasr’nin 6zel nedenlerinden biri degildir?

A) Almanya ve Fransa arasindaki Alsas-Loren kdmur yataklari sorunu

B) Avusturya-Macaristan ve Carlik Rusya’nin Balkanlar’a hakim olma disuncesi

C) Devletler arasi bloklagmalar ve devletler arasi silahlanma yarisi

D) Carlik Rusya’nin sicak denizlere inme ve Bogdazlar’i ele gegirme politikalari




15.

16.

(Harita 2018-2019 TC. inkilap Tarihi ve Atatiirkgiliik Ders Kitabi Sayfa: 41)

Osmanl Devleti’nin I. Diinya Savasi’nda yer aldigi cepheler haritasina gére hangisi kesin olarak sdylenebilir?

A) Osmanli Devleti, taarruz cephelerinde basarili olmustur.

B) Savunma cepheleri, taarruz cephelerinden daha fazladir.

C) Mustafa Kemal; Kafkas, Suriye ve Canakkale cephelerinde savasmistir.
)

D) Osmanli Devleti sadece kendi sinirlarindaki cephelerde savasmistir.

Mustafa Kemal I. Diinya Savasi’nda bircok cephede gorev almistir;

I. Buradaki gorevi sirasinda Osmanlh Devleti Mondros Ateskes Antlasmasi ile savastan gekilmigtir.
II. Mus ve Bitlis’i kurtarmis bu cephedeki basarisindan sonra generallik ritbesine yukseltilmistir.
[ll. Bu cephede kazandidi basarilar onun ileride Kurtulus Savasi’nin lideri olmasini saglamistir.

Mustafa Kemal’in I. Diinya Savasi’nda gorev aldigi cepheler kronolojik olarak siralandiginda hangisi dogru
olur?

A)l-11-1l B)II—11—1 C)ym—1r-1 D)ylI—1lll—1

©




17.

Sevr Antlagmasi’na gore Osmanl sinirlarini gésteren harita ve agiklamasina bakarak, hangisi kesin olarak
soylenir?

I. Osmanlr’'nin askeri glict azaltilarak, Glke savunmasiz hale getirilmistir.
II. Bogazlar Osmanliya birakilmis ama ydnetimi Bogazlar komisyonuna verilmigtir.

[ll. Wilson ilkelerine gére, Dogu Anadolu’da yeni bir devletin kurulmasi amaglanmistir.

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, 1l ve lll




Mondros Ateskes
Antlagsmasi 7.Madde:
itilaf Devletleri

glivenliklerini tehdit

Amerika bagkani Wilson gazeteye
verdigi bir roportaj ile "Devletlerin

yeni topraklar alamayacaklari; .
l. DUNYA

SAVASI

savas tazminat ve cezai tazminat

alinamayacag ;uluslarin kendi eden bir durum halinde

kaderini tayin hakki" goruslerini istedikleri bolgeleri isgal

belirtti.

edebilecekler.

Bu bilgilerden,

I. Wilson prensiplerinin Mondros Ateskes Antlasmasi maddeleri ile uyum iginde bulundugu
Il. Mondros Ateskes Antlagsmasi’nin 7. maddesinin Wilson prensipleri ile gelistigi
I1l. Mondros Ateskes Antlagsmasi’nin 7. maddesi isgallere zemin hazirladigi

IV. Wilson’un diger itilaf devletleriyle bu konuda farkh diistindigui

c¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) LIV
B) LIl
C) LILIV
D) IL 11V




19.

20.

Mehmed Akif Ersoy’un bu siirinde betimledigi savas hangisidir?

A) Kutil Amare Savasi
B) Canakkale Savasi

C) Kurtulus Savasi

D) inebahti Deniz Savasg!

Canakkale’de elde ettigimiz zafer Birinci Dinya Savasini kazanmamizi saglamasa da ileride yeni bir devletin
kurulmasinda etkili olmustur.

Canakkale zaferinin agagida verilen sonuglarindan hangisinin Tiirkiye Cumhuriyeti’nin kurulmasina katki
sagladigi soylenemez?

A) Kurtulug Savasina ilham kaynagi olmasi
B) Milli birlik ve beraberligi gliclendirmesi

C) Mustafa Kemal'in taninmasini saglamasi
D) Mustafa Kemal Albay ritbesine yikselmesi




21.

|.“Ordular, ilk hedefiniz Akdeniz'dir. ileri!” Bagkomutanlik Meydan Savasi

Il. “Ben size taarruzu emretmiyorum, 6lmeyi emrediyorum..” Canakkale Cephesi

[II.“Hatt-1 mUdafaa yoktur, sath-1 midafaa vardir. O satih, butln vatandir.” Sakarya Meydan Savasi

IV. ”Siz orada yalniz dismani degil, milletin makas (koth) talihini de yendiniz.” Eskisehir-Kitahya Savasi

Yukarida Mustafa Kemal Ataturk’an gesitli cephelerdekiifadeleri yer almistir. Buna gore s6z-cephe eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

A) IV B) Il C)li D) |

22. Dogu Cephesi’'ndeki bir askerin anilari agagida verilmistir:

‘Cadirin kapisindaki yalvarma aglama sesleri arasinda disari ¢iktim. On bir asker can ¢ekisiyor. Ah bu soguk, ugursuz
soguk. Elimizden bir sey gelmiyor. Hepsi de hemsire. Doktor da cikti, bakti bakti da basini yumruklamaya basladi.
Aghyor, “Ne yapayim odlum ben de sizin gibiyim.” diyor. Zavallilara higbir yardim edilemiyor. Clinkii malzeme eksik.
Birer birer élUyorlar. Bu manzaranin asabimda yaptid tesirleri tarif edemem. Dislindium ve kararimi verdim. Bugln ve
yarin olacak olan harbe katilacagim. Belki arzu ettigim 6lime kavusacagim. Belki de hatiram burada bitecek, kim bilir
daglar basinda bin bir guglikle yazdigim hatiralarimi kim alacak, ihtimal glrlyecek. Yok, yok insallah bir ele geger de
okunur. Ve benim gibi bedbaht bir askere acirlar. Sevgilisinden uzak asiklar gibi boyunlari bikilmuis Kafkas doruklari-

nin eteklerinde, esaret zincirleri altinda inleyen Turk kardeslerimi gérmeden 6lecegim.”

Bir askerin bu anisindan yola gikarak agagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Cephede dismandan ziyade olumsuz kis sartlari askerleri zorlamaktadir.

C) Soguk kis sartlarindan dolayi bu cephede Sarikamis faciasi yasanmistir.

)
B) Cephe igerisinde malzeme eksikliginden kaynakli sorunlar yasanmistir.
)
D) Kafkaslarda esaret altinda yasayan Tirklere ulasmak hedeflenmistir.




23.

I. Yunan kuvvetleri, Tlrk ordusuna iki koldan saldirmigtir.

I1. 1. inénii savasi dizenli ordunun ilk askeri basarisi olmustur.

[ll. Yunanlilar, Ethem Bey isyanini firsat bilerek saldiriya gegmislerdir.

IV. Tark Ordusu Yunan kuvvetleri ve Ethem Bey’e karsi micadele etmistir.

. inénii Savasr’nin yapildig: alani gésteren haritaya gore, hangi yorumlar kesin olarak yapilir?

A)lvell B) Il ve llI C) Il ve IV D) lvelV




24.

30.

Madde 6 — Egemenlik, kayitsiz sartsiz Milletindir.

Madde 7 — Yasama yetkisi Turk Milleti adina Tirkiye Blyuk
Millet Meclisinindir. Bu yetki devredilemez.

Madde 8 — Yiiritme yetkisi ve gorevi, Cumhurbaskani ve
Bakanlar Kurulu tarafindan, Anayasaya ve kanunlara uygun
olarak kullanilir ve yerine getirilir.

Teskilat-1 Esasiye Kanunu;

I. Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir. Yonetim sekli, milletin gelecegini dogrudan kendisinin belirlemesi esasina daya-
nir.

II. YUritme glcl ve yasama yetkisi milletin tek ve gercek temsilcisi olan Buyuk Millet Meclisinde belirir ve toplanir.
[ll. Tarkiye Devleti, Buyuk Millet Meclisince yonetilir ve hukdmeti Turkiye Buiyutk Millet Meclisi Hikameti adini alir.
IV. Blyuk Millet Meclisi secimleri iki yilda bir yapilir. Segilen tyelerin Uye kalma suresi iki yildir.

Teskilati Esasiye Kanunu, savas zamaninda hazirlanmig olaganiistii bir anayasadir. Bu iki anayasa karsilagtiril-
diginda hangi maddeler bunu kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz Il B) Ivell C)Ilvelll D) lll ve IV

Arkadas! Yurduma algaklari ugratma, sakin.
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi glinler hakk’in...
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

[. Milli birlik ve beraberligini saglamak,
[I. Ordu ve halki, Glkeyi savunmak i¢in gldilemek,
[ll. Halkin heyecan ve milli duygularini canli tutmak,

istiklal Marsr’nin verilen paragrafindan yukaridaki hangi diisiinceler gikarilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lve lll D) Il ve Il

©




26. Asagidakilerden hangisinde verilen I. olay, Il. olayin gergeklesmesinde etkili olmustur?

A) . Inéni Savasi'nin kazanilmasi Mondros Ateskesi’nin imzalanmasi

B) GUmri Antlasmasi Guney sinirimizin gizilmesi

itilaf Devletleri’nin TBMM'yi hukuki olarak tani-

Q) TBMM'’nin Londra Konferansi'na katilmasi masi

D) TBMM'’nin agilmasi Misaki Milli’nin ilani




[ Ingilizce Sorulari y

Popular Activities Among Kids
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Scating Having a picnic Cycling Doing Sports

According to a questionnaire in a secondary school, there are five popular activities among kids aged 10-15.

Choose the best answer.

is the least popular activity among kids.

A) Doing sports
B) Having a picnic
C) Skating

D) Cycling

2. Which activity is the most popular one?

A) Skating

B) Meeting with friends
C) Cycling

D) Having a picnic




3. Mary is planning

Hi, are you ready for the party
tomorrow?
Don't forget to bring your pyjamas.

Mary

A) a barbecue party.
B) a graduation party.
C) a slumber party.

D) a welcome home party.

MAY 17-18
Saturday-Sunday

Are you into camping?

Come and join us at Lucas Lake for the weekend.

We will take the train to get to Lucas and walk to the camping area.
All you need is your tents and sleeping mats.

Free snacks and beverages during the day and barbecue parties at nights.
Fishing, hiking and cycling activities

Which question does NOT have an answer on the poster?
A) What is the deadline of the activity?

B) How will the campers get to Lucas?

C) What activities are there ?

D) How can the campers contact Bruce Wathson?

o




5. Adam : Are you doing anything this weekend?

Eliza : No, not at all.

Adam : Then, would you like to visit Emir Sultan Mosque?

Which of the following completes the conversation?
A) Sorry, | must study my English exam.

B) | cannot refuse it.

C) Maybe another time.

D) I'd love to but I'll visit my grandparents this weekend.

6. Andrew doesn't have a lot of friends because he is a bit shy. He can't easily express his feelings. He doesn't have an
outgoing personality, but he is good at individual activities. He never does group sports or activities.

According to the passage which sentence is FALSE?
A) He is good at football.

B) He has a few friends.

C) He can join swimming club.

D) He wants to do individual activities.

(NECLA) (FUNDA)

According to the text which of the following does NOT complete the sentence.

“Hello! | am Necla. | am a student. | love my classmates but Funda is my closest friend. | love Funda because she

(I) always backs me up
(I1) sometimes lies to me
(1) gets on well with me
(IV) shares similar likes and dislikes with me.

A) | B) Il C) il D) IV




8. Read the text and answer the question?
Are you joking, sure! They are my favorite!
I’'m sorry. | can’t stand waiting in a queue for a signature for hours.
Would be nice but I'm allergic to strawberries.
I'd love to but | have nothing to wear formal.
Which of the following invitation doesn’t have an answer?
A) Why don’t we go to the bookstore? My favorite writer is signing her latest book.
B) Would you like to join me at the President’s party on Sunday night?
C) I've got two tickets for the Jacksons’ concert. Would you like to go with me?

D) How about going on a picnic on Saturday?

9. Jackie is giving a party on Saturday. She invites her buddies.
Micheal: That sounds terrific! | can’t miss it.
Susan: I'll do my best to be there.
Tom: I'd love to but my hiking club organized a camp for the weekend.

Maxie: I'd love to but | can join the party after | help my parents at the garage.

According to her friends’ answers, who gives an excuse for refusing her invitation?

A) Micheal B) Susan C) Tom D) Maxie

10.

JANE ERIC

Read the conversation and answer the question.

Eric: What do you prefer doing in the evening?
Jane: ....... Because | like being alone.

Eric: Then, what do you prefer doing being alone?
Jane: | prefer watching movies.

Which of the following completes the conversation?

A) | prefer meeting friends outside.
B) | would rather go to the parties with my friends.
C) | visit my relatives once a week.

D) I prefer staying at home.




11. Read the text and answer the question?

Mike: You look angry, what's the matter?

Sally: Ashley and | decided to go to a movie last night. | waited for her for an
hour but she didn’'t come. | called her and she said she was ill at home, but last
night she shared a photo with Mark from a cafe on the network.

Sally will never trust Ashley again because Ashley...
A) did not like the movie.

B) was ill and stayed at home.

C) did not tell the truth to Sally.

D) went to the movie with Mark.

12. Read the text and answer the question?

Which of the following does NOT complete the conversation?

A: Hello! Emel is speaking. There is a good film at the cinema. Are you busy on Sunday?
B: No, I'm not busy on Sunday, why?

A: | need a partner.

B

A) Of course, | can come.

B) Why not! We can go.

C) Nothing special.

D) Sorry! I'm busy on Sunday.

13. Which of the following can NOT complete the sentence?

“I feel close to Martin because........................c.o......
A) he never encourages me.

B) we are like one!

C) he is the sunshine of my life!

D) he is always there for me.




14.

15.

Hi! 'm Ayla. This is Metin. Metin is my husband. We’re a great couple. We share similar likes
and dislikes. | get on well with him because he always backs me up. He helps me when | need.
When I am in trouble, | can count on him. I like doing origami and he likes too. We dislike fishing.
We are interested in cycling and bowling.

According to the paragraph which one is FALSE
A) Metin helps Ayla when she needs.

B) Metin enjoys fishing. but his wife doesn't

C) Ayla counts on Metin.

D) They share similar likes and dislikes

Robert is into learning new languages so he
attends a language course. He often plays
word games with his friends there. They
want to make cards to play BINGO.

Two words have same meanings and can
be matched in this card. However, they can
see extra words when they match other
words. They can’t write the explanation of
these two words. They need your help.

According to the BINGO card above, which words can they write to explain these two words?




16.

Your friend: This Saturday, I'm throwing a party. Would you like to join?

You want to accept an invitation. Which of the following completes the conversation?

A) | am so sorry but | can’t.

B) I'm afraid I'm busy tomorrow.
C) | would love to join you.

D) Well, | think | can’t.

17.

Which of the following questions does NOT have an answer in the invitation above?
A) Where is it?

B) Who is organizing it?

C) Who is it for?

D) When is it?




18. Jane: Mary isn’t a true friend. She depends on me when | need her but she lies to me so | don’t believe her.
According to the speech Jane doesn’t like Mary because she.........

A) helps her.
B) backs up her.
C) doesn't tell the truth.

D) is honest.

19. “I love all my friends but Jason is my best friend. | love Jason because he..........
() shares similar likes and dislikes with me.
(1) doesn’t depend on me
(1) gets on well with me
(IV) always backs me up
Which of the following does NOT complete the sentence above?
A)l
B) Il
cyl
D) IV

20. Hello, my name is Kelly. | have a friend and she is Samantha. She is a true friend. She never lies to me, so I trust her. We
rarely argue but it doesn’t matter for us because we solve our problems quickly. Generally we have great time together
and share similar interests. We both like going to the concert, going hiking, playing badminton and trying new dishes. She
always supports me when | need.

Which of the following is NOT correct according to the text?
A) They seldom have an argument.

B) Kelly rarely counts on Samantha.

C) They usually get on well with each other.

D) Samantha backs Kelly up all the time.




21. According to the card, which one is NOT correct about

their friendship?
A) Andy always prefers Cindy as a buddy.
B) They love spending time together.

C) Andy always tells lies to Cindy.

D) Andy is always lucky to have Cindy.

Read the dialogue and find out Mrs. Flower’s final decision for her daughter.
A) Swimming B) Basketball C) Kick-box D) Gymnastics




23.

Which of the following is CORRECT according to the message?
A) Paul fell down the stairs and broke his arm.

B) Paul’s uncle is alone in hospital for an operation.

C) Paul’s uncle congratulates Paul on his graduation.

D) Paul’s uncle refuses the invitation without an excuse.

Dear Paul,

You sent me an invitation card for your
graduation party. Time passes so fast. | can't
believe it. Congratulations on graduation! I'm so
proud to call you my nephew. | would love to
attend your party, but I'm in hospital with my wife
for an operation. | fell down the stairs and broke
my arm. | can’t come that day, but | want to visit
you as soon as possible.

Love,

Your uncle




24. Mete Gazoz is 20 years old. He is a national sportsman. He is interested in archery. He is among the best archers in the
world. He has got many rewards and medals. He is very successful and hardworking. He owes his success to his self
disciplined life style. He can’t join 2020 Tokyo Championships because of Coronavirus but he still follows his reqular daily
routine. He became third in Recurve Bows Ranking in the world.

According to the text, which of the
following questions have NO answer?

1) What is his branch?

2) Why is he successful?

3) What are the details of his daily routine?
4) What kind of personality does he have?

5) How many rewards and medals does he
have?

A) 2/5 B) 1/4 C)3/5 D) 3/4




25. Adam: Do you like Shakespeare? Would you like go to the Othello play?

26.

Eva: Actually, | am interested in theatre but | have to refuse your invitation.

Adam: [ still don’t know your excuse.

Eva: | have an exam. | need to study.

According to the conversation which option is CORRECT?

1. The boy invites the girl to a movie
2. The girl accepts the invitation

3.  The girl can’t join him
4

The girl has an excuse

Which of the following is NOT related to the text above?
A)

C)

B)

D)

1 2 3 4
A) False | True [True |False
B) True |False |False | True
C) False | False | True |[True
D) True |False |True |False




27. Look at the chart and the information given below.

Which part of the pie chart shows the book genre?

The chart shows teenagers’ preferences about book genres.

Here is the result

1. Most of the teenagers prefer reading detective.

2. Science fiction is more popular than biographical and travel

3. Biographical books are less popular than travel books.

A)

o

©

©

¢

Science
Fiction

Biographical

Travel

Detective

©

©

¢

¢

Detective

Travel

Science
Fiction

Biographical

B)

©

©

C

Detective

Biographical

Science
Fiction

Travel

©

©

¢

¢

Travel

Detective

Biographical

Science
Fiction




28.

This is one of the popular music shows on tv. Tom is singing a rap song and the juries are listening to him.
Three juries are giving points.

According to the signs of the juries, what does the first jury say?
A) Your music is energetic. Be in my group!

B) It is an amazing song. You are really impressive.

C) | am sorry. Your voice is unbearable.

D) Yeah. It is the best performance in the program.

29. Nancy : My true friends always support me when | need.
v lagree withyou. oo,
Which of the following completes the converstion?

A) Bill : My best friend backs me up all the time.
B) Sam : My best friend always invites me to the parties.

C) Dennis : My best friend sometimes spends time with me.

@

D) Parker : My best friend never tells lie to me




30. Which of the following has the same meaning with the sentence above?

A) | don't listen to rap music because it is intolerable.
B) I am fond of listening to rap music because it is bearable.
C) | hate listening to rap music because it is too much noisy.

D) I don’t usually listen to rap music because it is terrible.

31.Julie works at an office . She likes being relax at work. Her colleague asks her ;

Her colleague : What type of do you like wearing at work?

Julie : | prefer wearing casual clothes.

Which of the following completes the sentence?
A) bracelets

B) outfits

C) fashion

D) outdoor

32.The music industry influences millions of teens heavily. This can be positive or negative influence. The music in-
dustry has the potential to influence a teen’s behavior, types of wearings, types of friends, their attitude and respect
to their relatives.
According to the text, which option is CORRECT?
A) Music can’t influence a teen’s attitude.
B) Some people choose their jobs according to the music they listen.

C) Music influence teens only negatively.

D) Some teens choose their clothes according to the music they listen.

®




33.

Tom, Julia, Kate and Albert are researchers on a teenage magazine. They do some research on the life style of
teenagers. When they see the results of this research, they make some comments.

You can see their comments above. Who makes positive comments about teens?
A) Tom — Julia

B) Julia — Kate

C) Kate — Albert

D) Albert - Tom




34.This chart shows the most preferred music types in radio
programmes.

Which of the following is CORRECT according to the
chart above ?

A) Most of the teenagers prefer hip hop to rock.
B) 40% of teenagers are fond of listening to pop singers.
C) Teenagers think that pop music is unbearable.

D) Less than 15% of teenagers can’t stand old fashioned
music.




35.

The school guidance teacher made a research about teenagers’ preferences about movie types for a movie show
at the school welcome party. Look at the results and answer the questions.

Which sentence can be CORRECT according to the results?
A) Girls are more interested in comedy films than boys.

B) Boys are less interested in romance than girls.

C) Boys are more interested in romance than girls.

D) Girls don’t prefer watching romance.

36.

Marta: Your cookies are my favourite. They are always so crunchy and
yummy.

Amanda: Thanks. Let me give you a tip. | always add some vinegar
before | knead the dough.Then, | roll the dough and shape the cookies.
After | keep the cookies in the fridge for ten minutes, | bake them in the
preheated oven.

What is Amanda’s secret for the tasty cookies?
A) She adds some vinegar after she kneads the dough.
B) She keeps the dough in the fridge before she shapes the cookies.

C) She keeps the cookies in the fridge before she bakes them.

®

D) She puts the cookies into a cold oven.




37. Which kitchen tools does Mark need to follow the process above?

First, boil some water. Second, add a packet of pasta. Then, cook it about 10 minutes and drain it. After that, grate two
tomatoes for the sauce and chop two green peppers .Finally, pour the sauce and the chopped peppers on pasta before
serving.

A) A baking tray - a mixer - a knife - a grater
B) A knife - an oven - a strainer - a saucepan
C) A saucepan - a knife - a strainer - a grater

D) Aroller - a saucepan - a knife - a grater

38.

Which words in the table above are NOT in the correct category?
A) Eggs/ Boil/ Oven
B) Butter/ Bake/ Knife
C) Tray/ Rice/ Steam

D) Chocalate/ Grill/ Plate




39.The table below shows the dinner preferences of 100 teens in Scotland.

1. FOOD 2. NUMBER OF TEENS
3. Pizza &Coke 4. 5
5. Meatball & Orange juice 6. 30
7. Fried Chicken & Coke 8. 5
9. Soup & Salad 10. 30
11. Fruit Pudding&Herbal Tea 12. 30

According to the table; Scottish teens

A) are keen on fizzy drinks and junk food.

B) are crazy about handmade food
C) can’t stand eating sweet food
D) are fond of unhealthy drinks

40.

Ingredients

PROCESS

Which of the following step is before add-
ing flour and baking powder?

A) Add a glass of ail.
B) Mix all the ingredients.
C) Whisk sugar and eggs.

D) Pour the mixture into a baking tray.




41.

(The phone rings at 10:00 a.m. in the morning)
Candy: Candy is speaking.
Tim: Hi, Candy. I'm Tim. May | speak to Brad, please?

CaANAY e ?
I'm afraid he isn’t available at the moment........................ ?
T O/ ?

Candy: Sure. I'll get your message.

Which of the following does NOT complete the conversation?
A) Would you like to leave a message?

B) Could you tell him to call me back?

C) Can you hold on a moment, please?

D) Could you speak louder, please?

42.

Mehmet: Hi, Taner. It's Mehmet.

Taner: Hi, bro! What’s up? | have two tickets for the rock concert
tomorrow night. Would you like to join me?

Mehmet: Sorry, It’s a bad line. Could you speak louder please?

Taner: | have two tickets. Do you want to come to the rock concert with
me tomorrow?

Mehmet: Oh, that sounds great.
Taner: Ok, I'll text you the details. See you.

According to the conversation which of the following is CORRECT?
A) Taner leaves a message for Mehmet.

B) Taner explains the details of the concert.

C) Mehmet asks the details of the event.

D) Mehmet accepts Taner’s invitation.




43.These are the teenagers’ preferences for communication.

Who prefers an old-fashioned way of
communication?

A) Linda
Linda B) Jack
C) Mary
D) Steve
Jack
Mary
Steve

44 .Mandy: Hi! Mandy is calling. Is Linda there ?

Tim: Hang on a minute. I'll get her. She isn’t available at the moment. She is helping her dad in the garden.

Mandy: Could you please tell her I'll pick her up at 9 o’clock in the evening?
Tim: Sure. Take care. Bye.

Mandy. See you. Bye.

Which of the following completes the conversation?
A) Can | get your name and number please ?

B) Could you repeat that please ?

C) Would you like to leave a message?

D) Can you say that again ?




45.

184 is a health service telephone number. It is 24/7 call and
contact centre of Ministry of Health across Turkey. On the line the
operators receive the calls and solve the problems, complaints,
suggestions or requests of the public.

These days people must stay at home because of Covid-19
disease around the world and 184 is a very busy line.

Read the dialogue and answer the question.
Call Center Operator: Good evening! Operator Pelin speaking.

Mrs. Serin: | need your help. Unfortunately | don’t feel well.

Call Center Operator: Calm down, please. Now, answer my
questions. Firstly, what is your name?

Mrs. Serin: Ayse Serin.

Call Center Operator: How did you notice that you don’t feel
well? How old are you?

Mrs. Serin: | have a high fever and | cough a lot. | am 69
years old.

Call Center Operator: Keep calm. Don’t hang up the phone. Are
you calling us from the Atatiirk Street?

Mrs. Serin: OK, yes. Wait a minute. The doorbell is ringing.
I'll get back in a minute.

Call Center Operator: Mrs. Serin, please answer the door after
we finish our call and keep the one meter social distance between the newcomers.

Tell the person about your situation. Now we are sending our emergency team to take you to the hospital in a few minutes.

Mrs. Serin: Thanks a lot. | am waiting at home.

What is the CORRECT solution for the problem?

A) Mrs. Serin should call her neighbours.
B) An emergency team should help her.
C) Call centre Operator should send her medicine.

D) Her neighbour should give information.




46.This chart shows the students mobile phone usage habits. Look at the chart and answer the question.

Listening to music  Playing games Using social Just browsing Other
network

Which of the following is NOT correct according to the chart above?
A) Listening to music is the most popular activity after using social network.
B) Social media plays the most important role for students.

C) Most of the students use their phones to follow social media.

D) Students don'’t visit web pages much with their phones.
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My name is Mert. | sometimes surf the educational sites. My mother, Filiz likes cooking so she searches new recipes on
her mobile phone in her free time. My father, Tarik is interested in news. His favourite website is Daily News. My brother,
Ozan usually plays online games with his friends. My sister, Ayla is busy with doing online shopping.

According to the text, which of the following is CORRECT?
A) My father follows online games and shows.

B) | am interested in movies on the Net.

C) My father clicks the news more shopping.

D) My brother joins online lessons.




48. Mr. Toprak is Mete’s grandfather. He is bad at using computer so he calls Mete for help.

Mr. Toprak : Good morning, my sweety! How are you?
Mete: | am fine, granddaddy. Is everything OK with your new computer?
Mr. Toprak : Unfortunately. There isn't a connection sign.

Mete: You mean

Mr. Toprak : That's right. | don't understand that my PC is online or offline.
Mete: | see. You don't connect to the Internet properly.
Mr. Toprak : Yes, true.

Mete: Please

Mr. Toprak : Do you mean | should press the button on my keyboard?
Mete: You are excellent granddaddy.
Mr. Toprak :I have a final question. | can't see my photo after my computer starts. What is the problem?

Mete: Hmm. You mean

Mr. Toprak : Sure. You are a perfect internet user, my sweety.

Which of the following sentence does NOT complete the conversation?
A) You can't upload your profile picture.

B) Create online identities to log in.

C) You can't access to the Internet from your PC.

D) Click on the Internet connection icon on the screen.

e
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According to the picture, what can we say?

A) Trust nobody on the net except your family member.
B) Share your personal information on social media.
C) Believe in all news and information on the Internet.

D) Don’t refuse unknown people’s friend request.




50.

gth grade students prepare a poster about the Internet but they can’t find a title for it. Help them to find a title for their
poster.

Which of the following is the best title for the poster?
A) How to keep your security online

B) Download your video with an antivirus

C) How to be famous on the social media

D) Do shopping only in trusted websites




51.Teenagers use the internet for some specific reasons.

According to the chart, choose the FALSE one.
| like pizza. A) Teenagers use the internet to talk about their feelings.

B) Teenagers edit their photos on some social accounts.

C) Teenagers make a video record to find a reciepe.

| use a vintage filter for my pizza photo.
D) Teenagers use a search engine to get detailed infor-

mation.

| use a vintage filter for my pizza photo.

What ingredients are there in pizza?

52.Robert: Guys! | need to download a new song but | don’t have a smartphone as you know. Can | borrow one of yours?
Julia: Sorry, I don’t have any credit.
Kate: ...............

Robert: OK. Then I will ask somebody else. But thanks anyway.
Which of the following completes the conversation?

A) | would love to, but | don’t have it on me.

B) You can search it on the net.

C) | have a music application account.

D)l have a new smartphone.

53.Mandy: Why can’t | catch a wi-fi connection here?
Tom: You can’t, because these walls are very thick.
Mandy: ..............

Tom: Of course. But | don’t know how to do it. Here, take it and teach me. So, maybe next time | can share my mobile
Internet on my own.

Which of the following completes the conversation?
A) We should get out of here.

B) Can you say that again please?

C) Why don’t you share your mobile phone’s internet?

D) Really, it is so ridiculous.

®




[ CEVAP ANAHTARI

J

MATEMATIK

25

D

26

C

TURKGE
1 25 A 49
2 26 C 50
3 27 C 51
4 28 B
5 29 C
6 30 D
7 31 B
8 32 &
9 33 D
10 34 A
11 35 C
12 36 C
13 37 C
14 38 D
15 39 A
16 40 D
17 41 C
18 42 B
19 43 C
20 44 A
21 45 C
22 46 B
23 47 C
24 48 C

27

28

29

30

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24




FEN BILIMLERI
1 25 A 49
2 26 D 50
3 27 C 51
4 28 B 52
5 29 C 53
6 30 B 54
7 31 B 55
8 32 B 56
9 33 D 57
10 34 D 58
11 35 B 59
12 36 B 60
13 37 B 61
14 38 D 62
15 39 B
16 40 A
17 41 A
18 42 D
19 43 A
20 44 D
21 45 D
22 46 A
23 47 B
24 48 D

T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK

1 C 25 B
2 A 26 C
3 C
4 D
5 D
6 A
7 c
8 C
9 D
10 D
11 B
12 C
13 C
14 C
15 B
16 C
17 D
18 D
19 B
20 D
21 A
22 C
23 D
24 A




INGIiLizCE

1 25 C 49
2 26 C 50
3 27 C 51
4 28 C 52
5 29 A 53
6 30 A

7 31 D

8 32 D

9 33 B

10 34 B

11 35 B

12 36 C

13 37 C

14 38 C

15 39 B

16 40 C

17 41 D

18 42 D

19 43 C

20 44 C

21 45 B

22 46 B
23 47 C
24 48 B






